
 

Göteborgs Stad kommunfullmäktige 1 (2) 
  

   

Tillfälligt generellt reglemente respektive 
ägardirektiv för stadens nämnder och 
bolagsstyrelser  
 

Till Göteborgs kommunfullmäktige 

Kommunstyrelsens förslag 
Yrkandena från M, L, C, D och S samt M, L, C, D, S, V och MP den 5 april 2022 med 
förslag till beslut av kommunstyrelsen för egen del har bifallits.  

Kommunstyrelsen tillstyrker stadsledningskontorets förslag med tillägg enligt yrkande 
från M, L, C, D och S den 5 april 2022 och föreslår att kommunfullmäktige beslutar:  

1. Ett tillfälligt generellt reglemente, med anledning av att staden befinner sig i förstärkt 
samordningsläge till följd av kriget i Ukraina, antas: Göteborgs Stads nämnder får 
mandat att samordna och genomföra uppdrag utifrån behov som uppstår som en 
konsekvens av kriget i Ukraina, även då ansvaret inte framgår av respektive nämnds 
ordinarie reglemente.  

2. Ett tillfälligt generellt ägardirektiv, med anledning av att staden befinner sig i 
förstärkt samordningsläge till följd av kriget i Ukraina, antas: Göteborgs Stads 
bolagsstyrelser får mandat att samordna och genomföra uppdrag utifrån behov som 
uppstår som en konsekvens av kriget i Ukraina, även då ansvaret inte framgår av 
respektive bolags ordinarie ägardirektiv.  

3. Det tillfälliga generella reglementet respektive ägardirektivet ska gälla till och med 
2022-12-31.   

4. Kommunstyrelsen får i uppdrag att regelbundet följa upp de insatser som samordnas 
och genomförs utifrån det tillfälliga generella reglementet respektive ägardirektivet.  

5. Samtliga nämnder i Göteborgs Stad bemyndigas att ianspråkta eget kapital upp till 
totalt 1 procent av kommunbidraget utan ytterligare beslut i kommunstyrelsen under 
år 2022 för att hantera den pågående flyktingsituationen för att hantera kostnader som 
direkt är hänförbara till hanteringen av flyktingkrisen i Ukraina, i de fall där man inte 
erhåller statlig ersättning eller i de fall där man inte har möjlighet att ta kostnaden 
inom befintliga ekonomiska förutsättningar. Detta gäller enbart kostnaderna som 
direkt kan hänföras till åtgärder som är tagna med anledning av verksamheternas 
påverkan av kriget i Ukraina och inte kostnader i ordinarie verksamhet.   

6. Samtliga bolag i Göteborgs Stad får under år 2022 ett utökat ekonomiskt 
handlingsutrymme för att hantera kostnader som direkt är hänförbara till hanteringen 
av flyktingkrisen i Ukraina, i de fall där man inte erhåller statlig ersättning eller i de 
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fall där man inte har möjlighet att ta kostnaden inom befintliga ekonomiska 
förutsättningar. För bolagen gäller att slutgiltig hantering av kompensationen för de 
kostnader som inte kan tas inom befintliga ekonomiska förutsättningar hanteras i 
samband med Stadshuskoncernens bokslutsdisposition för år 2022.  

7. Kommuncentralt reserveras initialt 100 mnkr av 2022 års budgeterade resultat för att 
möta den tillfälliga förändringen i eget kapital. En ny värdering kan komma att ske i 
samband med delårsrapport per mars för Staden.   

8. Samtliga kostnader som är hänförbara till hantering av konsekvenser av kriget i 
Ukraina ska löpande avrapporteras till kommunstyrelsen eller Göteborgs Stadshus 
AB. Rapporteringen sker inom ordinarie uppföljning, d v s per maj, augusti, oktober 
och december under år 2022.  

---- 

Vid behandlingen av ärendet i kommunstyrelsen förekom skiljaktiga meningar: 

Daniel Bernmar (V) och Karin Pleijel (MP) yrkade bifall till yrkande från V och MP   
den 5 april 2022 och tilläggsyrkande från M, L, C, D, S, V och MP den 5 april 2022 samt 
avslag på övriga yrkanden.  

Jonas Attenius (S) yrkade bifall till stadsledningskontorets förslag och tilläggsyrkande 
från S den 5 april 2022, tilläggsyrkande från M, L, C, D, S, V och MP den 5 april 2022 
och tilläggsyrkande från M, L, C, D och S den 5 april 2022 samt avslag på yrkande från   
V och MP den 5 april 2022.  

Martin Wannholt (D) och ordföranden Axel Josefson (M) yrkade bifall till 
tilläggsyrkande från M, L, C, D, S, V och MP den 5 april 2022 och tilläggsyrkande från 
M, L, C, D och S den 5 april 2022 samt avslag på övriga yrkanden. 

Kommunstyrelsen beslutade att bifalla stadsledningskontorets förslag. 

Kommunstyrelsen beslutade utan omröstning att bifalla tilläggsyrkandet från 
M, L, C, D och S. 

Kommunstyrelsen beslutade utan omröstning att bifalla tilläggsyrkandet från  
M, L, C, D, S, V och MP. 

Kommunstyrelsen beslutade utan omröstning att avslå tilläggsyrkandet från S. 

Kommunstyrelsen beslutade utan omröstning att avslå tilläggsyrkandet från  
V och MP. 

Elisabet Lann (KD) antecknade som yttrande två skrivelser från den 5 april 2022.  
 
 

Göteborg den 6 april 2022 
Göteborgs kommunstyrelse 
 

 

Axel Josefson 

Mathias Sköld 
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Tilläggsyrkande angående – Tillfälligt 
generellt reglemente respektive ägardirektiv 
för stadens nämnder och bolagsstyrelser 

Förslag till beslut 
I kommunstyrelsen:  

1. Kommunstyrelsen hemställer till Socialnämnd Centrum, att i samverkan med berörda 
nämnder, samla information kring nuvarande fritidsaktiviteter som erbjuds för barn 
och unga i staden för att möjliggöra fritidsaktiviteter för barn från Ukraina. 

2. I övrigt bifalla tjänsteutlåtandet. 

 
Yrkandet 
Flertalet förvaltningar i staden erbjuder fritidsaktiviteter för barn från Ukraina. De barn 
som flytt från Ukrainaska få ta del av de fritidsaktiviteter som redan finns idag. För att 
barnen från Ukraina ska få ta del av informationen på bästa sätt är det viktigt att all 
information samlas på en plats. Det gäller initiativ från staden, civilsamhälle, idéburna 
organisationer och privata aktörer. Med anledning av det, föreslår vi att socialnämnd 
centrum får i uppdrag att samla all information från berörda nämnder så att informationen 
på ett enkelt sätt kan spridas till ukrainska flyktingar. 

Kommunstyrelsen  
  
  

Yrkande 
Särskilt yttrande 
2022-04-05 

M, L, C, D, S, V, MP 
KD 
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Tilläggsyrkande angående – Tillfälligt 
generellt reglemente respektive ägardirektiv 
för stadens nämnder och bolagsstyrelser 

Förslag till beslut 
I kommunstyrelsen och kommunfullmäktige:  

1. Samtliga nämnder och bolag i Göteborgs Stad får under 2022 utökat 
handlingsutrymme för att hantera kostnader som direkt är hänförbara till hantering av 
konsekvenser av Rysslands invasion av Ukraina, i de fall där man inte erhåller statlig 
ersättning eller i de fall där man inte har möjlighet att ta kostnaden inom befintliga 
ekonomiska förutsättningar.  

2. Samtliga kostnader som är hänförbara till hantering av konsekvenser av krisen i 
Ukraina ska avrapporteras till kommunstyrelsen eller Göteborgs Stadshus AB. 
Rapporteringen av dessa kostnader sker varje månad. För nämnder gäller att slutgiltig 
hantering av kompensationen för de kostnader som inte kan tas inom befintliga 
ekonomiska förutsättningar hanteras i bokslutsberedningen för år 2022. För bolag 
sker hantering av kompensation i samband med beslut om stadshuskoncernens 
bokslutsdispositioner. 

3. I övrigt bifalla tjänsteutlåtandet. 
 

 
Yrkandet 
Ukraina befinner sig under rysk invasion och många ukrainare flyr landet för att hamna i 
säkerhet. Enligt det högsta av tre scenarion som Migrationsverket presenterat kan 
212 000 ukrainare komma till Sverige innan halvårsskiftet i år. I början av mars beslutade 
EU att aktivera massflyktsdirektivet som innebär att flyktingar från Ukraina kommer att 
ges tillfälligt uppehållstillstånd i EU i minst ett år. Kriget ställer krav på att Göteborgs 
Stad behöver agera för att hjälpa människor i kris och kommer att påverka stadens 
verksamheter på flera olika sätt. Risken finns att kriget, om det blir mer långvarigt, 
kommer att kräva andra insatser från kommunens sida; skolplatser ska ordnas, 
svenskundervisning kan behöva erbjudas, mer stabila boendelösningar upprättas, 
samhällsintroduktion arrangeras, krisberedskap förstärkas och handläggning utföras. 
Detta kan – om de lägre migrationsprognoserna besannas – innebära ett behov av viss 
ekonomisk förstärkning för stadens verksamheter.  Detta kommer att leda till att våra 
nämnder och bolag kommer att belastas och få verksamhetsmässiga och ekonomiska 
konsekvenser. Det finns ett behov av att stödja våra verksamheter genom att underlätta 
för beslut kopplade till krisen i Ukraina utan att det ska gå ut över den ordinarie 

Kommunstyrelsen  
  
  

Yrkande 
 
2022-04-05 

 Vänsterpartiet, Miljöpartiet 
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verksamheten. Staden utgår också från att staten kommer att förtydliga vad som gäller i 
alla de statliga ersättningsfrågor som i nuläget är otydliga. 
 
Genom att möjliggöra ett utökat handlingsutrymme för nämnder och bolag att hantera 
kostnaderna, utan att det ska få direkt påverkan på stadens verksamheter eller behov av att 
tillskjuta medel innan åtgärderna kan genomföras, ser vi att det är effektivare att utöka 
handlingsutrymmet där nämnder och styrelser får mer mandat att gå utanför sina ramar. 
Samtliga nämnder och bolag kommer inte att behöva vidta åtgärder kopplat till krisen i 
Ukraina men i nuläget går det inte att förutse vilka nämnder och bolag som kommer att 
behöva agera utanför sin ordinarie verksamhet. Med anledning av det ges samtliga 
nämnder och styrelser utökat handlingsutrymme. Detta gäller för direkta kostnader som är 
konsekvenser av stadens hantering. I grunden handlar det om att ge våra verksamheter ett 
friare handlingsutrymme för att underlätta hantering av åtaganden och 
verksamhetsmässiga anpassningar som kan behöva komma att göras. Detta gäller enbart 
kostnaderna som direkt kan hänföras till åtgärder som är tagna med anledning av 
verksamheternas påverkan av krisen i Ukraina. Affärsmässiga konsekvenser för bolagen, 
som exempelvis ökade energipriser, kompenseras inte utan det handlar om konsekvenser 
som kan uppstå om bolagen bidrar i stadens arbete kopplat till Ukrainakrisen. 
 
Samtliga kostnader ska avrapporteras till kommunstyrelsen eller Göteborgs Stadshus AB. 
Rapporteringen sker varje månad. En sammanställning ska även göras och rapporteras 
inom ordinarie uppföljning för att få en överblick på vilka verksamhetsmässiga eller 
affärsmässiga konsekvenser som kriget i Ukraina och tillhörande effekter kan innebära. 
För nämnder gäller att slutgiltig hantering av kompensationen för de kostnader som inte 
kan tas inom befintliga ekonomiska förutsättningar hanteras i bokslutsberedningen för år 
2022 där en slutgiltig politisk värdering kommer att göras. För bolag sker hantering av 
kompensation i samband med beslut om stadshuskoncernens bokslutsdispositioner.  
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Tilläggsyrkande angående – Tillfälligt 
generellt reglemente respektive ägardirektiv 
för stadens nämnder och bolagsstyrelser 
Förslag till beslut 
I kommunstyrelsen och kommunfullmäktige: 

1. Socialnämnden centrum får i uppdrag att löpande sammanställa hur många 
svenskundervisnings- och samhällsorienteringsaktiviteter som folkbildningen 
anordnar för ukrainska flyktingar, hur detta påverkar folkbildningens ordinarie 
verksamhet och hur många deltagare som beräknas delta i folkbildningens 
flyktinginriktade verksamhet.  

2. I övrigt bifalla tjänsteutlåtandet. 

Yrkandet 
 
Folkbildningen tar i dagsläget ett stort ansvar för de ukrainska kvinnor och barn som 
funnit en trygg tillflyktsort i Göteborg. Genom att anordna svenskundervisning och 
samhällsorientering bidrar ett antal studieförbund till att de ukrainska flyktingarna får ett 
värdigt mottagande. För att kunna bibehålla insatsernas intensitet har staten skjutit till ett 
visst belopp för de flyktingrelaterade aktiviteterna. Det ligger naturligtvis även i det 
kommunala intresset att stötta civilsamhällets olika delar. Om det ryska anfallskriget mot 
Ukraina fortsätter riskerar flyktingströmmarna till Sverige att fortsätta växa, vilket skulle 
innebära att den flyktingrelaterade verksamheten behöver kunna anpassas till större 
flyktingflöden. Samtidigt är det viktigt att den verksamhet som riktas till ukrainska 
flyktingar inte ska innebära att folkbildningen, av ekonomiska skäl, tvingas dra ner på det 
viktiga bildningsarbete som riktas till göteborgare.  
 
All krisberedskap kräver ett fungerande informationsflöde. Kommunen har goda 
möjligheter att stötta folkbildningens arbete, men för att kunna göra detta - även med kort 
varsel – och fatta rätt beslut behöver vi kontinuerligt kunna följa hur folkbildningens 
verksamhet och utveckling såväl ser ut som påverkas av den pågående 
flyktingsituationen. Socialnämnden centrum tilldelas därför i uppdrag att löpande 
sammanställa hur många svenskundervisnings- och samhällsorienteringsaktiviteter so 
folkbildningen anordnar för ukrainska flyktingar, hur detta påverkar den ordinarie 
verksamheten samt hur många deltagare som beräknas delta i folkbildningens 
flyktinginriktade verksamhet. 

Kommunstyrelsen  
  
  

Tilläggsyrkande  
2022-04-05 
 

Socialdemokraterna 
  
2.1.28 
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Tilläggsyrkande angående – Tillfälligt 
generellt reglemente respektive ägardirektiv 
för stadens nämnder och bolagsstyrelser 

Förslag till beslut 
I kommunstyrelsen och kommunfullmäktige:  

1. Samtliga nämnder i Göteborgs Stad bemyndigas att ianspråkta eget kapital upp till 
totalt 1 procent av kommunbidraget utan ytterligare beslut i kommunstyrelsen under 
år 2022 för att hantera den pågående flyktingsituationen för att hantera kostnader som 
direkt är hänförbara till hanteringen av flyktingkrisen i Ukraina, i de fall där man inte 
erhåller statlig ersättning eller i de fall där man inte har möjlighet att ta kostnaden 
inom befintliga ekonomiska förutsättningar. Detta gäller enbart kostnaderna som 
direkt kan hänföras till åtgärder som är tagna med anledning av verksamheternas 
påverkan av kriget i Ukraina och inte kostnader i ordinarie verksamhet. 

2. Samtliga bolag i Göteborgs Stad får under år 2022 ett utökat ekonomiskt 
handlingsutrymme för att hantera kostnader som direkt är hänförbara till hanteringen 
av flyktingkrisen i Ukraina, i de fall där man inte erhåller statlig ersättning eller i de 
fall där man inte har möjlighet att ta kostnaden inom befintliga ekonomiska 
förutsättningar. För bolagen gäller att slutgiltig hantering av kompensationen för de 
kostnader som inte kan tas inom befintliga ekonomiska förutsättningar hanteras i 
samband med Stadshuskoncernens bokslutsdisposition för år 2022.  

3. Kommuncentralt reserveras initialt 100 mnkr av 2022 års budgeterade resultat för att 
möta den tillfälliga förändringen i eget kapital. En ny värdering kan komma att ske i 
samband med delårsrapport per mars för Staden. 

4. Samtliga kostnader som är hänförbara till hantering av konsekvenser av kriget i 
Ukraina ska löpande avrapporteras till kommunstyrelsen eller Göteborgs Stadshus 
AB. Rapporteringen sker inom ordinarie uppföljning, d v s per maj, augusti, oktober 
och december under år 2022. 

5. I övrigt bifalla tjänsteutlåtandet. 
 

I kommunstyrelsen: 

1. Kommunstyrelsen hemställer till samtliga nämnder och bolag att sammanställa vilka 
verksamhetsmässiga eller affärsmässiga konsekvenser som kriget i Ukraina och 
tillhörande effekter har inneburit för verksamheterna. Samtliga nämnder och bolag ska 
även redovisa verksamheternas prognoser på kostnadsutvecklingen för direkta kostnader 
som är kopplade till flyktingmottagandet. Uppföljningen ska redovisas i samband med 
delårsrapport per mars för Staden. 

Kommunstyrelsen  
  
  

Yrkande 
Särskilt yttrande 
2022-04-05 

M, L, C, D, S 
KD 
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Yrkandet 
Ukraina befinner sig under rysk invasion och många ukrainare flyr landet för att hamna i 
säkerhet. Enligt det högsta av tre scenarion som Migrationsverket presenterat kan 
212 000 ukrainare komma till Sverige innan halvårsskiftet i år. I början av mars beslutade 
EU att aktivera massflyktsdirektivet som innebär att flyktingar från Ukraina kommer att 
ges tillfälligt uppehållstillstånd i EU i minst ett år. Krisen ställer krav på att Göteborgs 
Stad behöver agera för att hjälpa människor i kris och kommer att påverka stadens 
verksamheter på flera olika sätt. Risken finns att kriget, om det blir mer långvarigt, 
kommer att kräva andra insatser från kommunens sida; skolplatser ska ordnas, 
svenskundervisning kan behöva erbjudas, mer stabila boendelösningar upprättas, 
samhällsintroduktion arrangeras, krisberedskap förstärkas och handläggning utföras. 
Detta kan – om de lägre migrationsprognoserna besannas – innebära ett behov av viss 
ekonomisk förstärkning för stadens verksamheter. Detta kommer att leda till att våra 
nämnder och bolag kommer att belastas och få verksamhetsmässiga och ekonomiska 
konsekvenser. Det finns ett behov av att stödja våra verksamheter genom att underlätta 
för beslut kopplade till krisen i Ukraina utan att det går ut över stadens verksamheter. 
Staden utgår också från att staten kommer att förtydliga vad som gäller i alla de statliga 
ersättningsfrågor som i nuläget är otydliga. 
 
Det finns ett behov av att möjliggöra ett utökat ekonomiskt handlingsutrymme för 
nämnder och bolag för att hantera eventuella ökade kostnader kopplat till flyktingkrisen, 
utan att det ska få direkt påverkan på stadens verksamheter eller behov av att tillskjuta 
medel innan åtgärderna kan genomföras. Samtliga nämnder och bolag kommer med stor 
sannolikhet inte att behöva vidta åtgärder kopplat till krisen i Ukraina men i nuläget går 
det inte att förutse vilka nämnder och bolag som kommer att behöva agera utanför sin 
ordinarie verksamhet. Vi föreslår därför att samtliga nämnder bemyndigas, utan 
ytterligare beslut av kommunstyrelsen, att ianspråkta eget kapital upp till 1 procent, det 
vill säga en fördubbling från dagens läge. Detta rimmar också med hur staden agerade 
under coronakrisen. Det budgeterade resultatet justeras ned med 100 miljoner kronor för 
att finansiera denna akuta åtgärd. En ny politisk värdering kan komma att ske för de 
nämnder där 1 procent av det egna kapitalet inte räcker för att täcka tillkommande 
kostnader kopplade till flyktingmottagandet. Den tillfälliga förändringen genomförs för 
att hantera kostnader som direkt är hänförbara till hanteringen av flyktingkrisen i Ukraina, 
i de fall där man inte erhåller statlig ersättning eller i de fall där man inte har möjlighet att 
ta kostnaden inom befintliga ekonomiska förutsättningar. Detta gäller enbart kostnaderna 
som direkt kan hänföras till åtgärder som är tagna med anledning av verksamheternas 
påverkan av kriget i Ukraina och inte kostnader i ordinarie verksamhet. Stadens nämnder 
och bolag kommer inte att kompenseras för kostnader som är kopplade till ökad inflation 
eller kostnader som inte kan härledas till åtgärder som vidtagits för flyktingmottagandet. 
 
I grunden handlar det om att ge våra verksamheter ett tillfälligt friare handlingsutrymme 
för att underlätta hantering av åtaganden och verksamhetsmässiga anpassningar som kan 
behöva komma att göras. Affärsmässiga konsekvenser för bolagen, som exempelvis 
ökade energipriser, kompenseras inte utan det handlar om konsekvenser som kan uppstå 
om bolagen bidrar i stadens arbete kopplat till flyktingmottagandet. Ett exempel på det 
kan vara om Higab iordningsställer lokaler för att hantera de akuta boendelösningarna. 
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All krisberedskap bygger på information. Kommunstyrelsen behöver, för att kunna 
planera inför krisens olika delar och bemöta även framtida händelseutveckling, ha 
information om vilka kostnader som de mest berörda nämnderna riskerar stå inför till 
följd av den pågående flyktingsituationen. Nämnderna och bolag får i därför i uppdrag att 
återkomma med kostnadsuppskattningar och en sammanfattning av vilka 
verksamhetsmässiga eller affärsmässiga konsekvenser som kriget i Ukraina och 
tillhörande effekter kan innebära. 
 
Samtliga kostnader ska löpande avrapporteras till kommunstyrelsen eller Göteborgs 
Stadshus AB. Rapporteringen sker inom ordinarie uppföljning, d v s per maj, augusti, 
oktober och december. Avrapporteringen är en viktig del i att få en övergripande bild av 
situationen i stadens verksamheter för eventuella nya politiska beslut. För bolag sker 
hantering av kompensation i samband med beslut om stadshuskoncernens 
bokslutsdispositioner för år 2022. Respektive nämnd och styrelse ansvarar för att i övrigt 
följa Göteborgs stads regler för ekonomisk planering, budget och uppföljning.  
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Tillfälligt generellt reglemente respektive 
ägardirektiv för stadens nämnder och 
bolagsstyrelser 
Förslag till beslut 
I kommunstyrelsen och kommunfullmäktige: 

1. Ett tillfälligt generellt reglemente, med anledning av att staden befinner sig i förstärkt 
samordningsläge till följd av kriget i Ukraina, antas: 
Göteborgs Stads nämnder får mandat att samordna och genomföra uppdrag utifrån 
behov som uppstår som en konsekvens av kriget i Ukraina, även då ansvaret inte 
framgår av respektive nämnds ordinarie reglemente. 

2. Ett tillfälligt generellt ägardirektiv, med anledning av att staden befinner sig i 
förstärkt samordningsläge till följd av kriget i Ukraina, antas: 
Göteborgs Stads bolagsstyrelser får mandat att samordna och genomföra uppdrag 
utifrån behov som uppstår som en konsekvens av kriget i Ukraina, även då ansvaret 
inte framgår av respektive bolags ordinarie ägardirektiv. 

3. Det tillfälliga generella reglementet respektive ägardirektivet ska gälla till och med 
2022-12-31. 

4. Kommunstyrelsen får i uppdrag att regelbundet följa upp de insatser som samordnas 
och genomförs utifrån det tillfälliga generella reglementet respektive ägardirektivet. 

Sammanfattning 
Stadsledningskontoret har med anledning av kriget i Ukraina gått upp i förstärkt 
samordningsläge. I den krissituation som har uppstått till följd av kriget, behöver statliga 
och regionala myndigheter, Sveriges kommuner, idéburna organisationer och 
civilsamhälle hjälpas åt för att tillsammans bidra till nödvändiga insatser utifrån de behov 
som uppstår. Det innebär att Göteborgs Stad kan behöva hantera situationer som normalt 
sett inte ankommer på en kommun att göra. Det får också till följd att nämnder och 
bolagsstyrelser kan behöva agera utanför sina ansvarsområden och utföra uppdrag som 
inte framgår av deras reglementen och ägardirektiv.  

För att möjliggöra för stadens nämnder och bolagsstyrelser att bidra med efterfrågade och 
nödvändiga insatser i det aktuella läget samt fatta de beslut som krävs, finns det behov av 
ett tillfälligt, generellt reglemente respektive ägardirektiv. Dessa ska skapa förutsättningar 
för nämnder och bolagsstyrelser att åta sig samordningsuppdrag och 
genomförandeuppdrag som i ett normalläge inte ingår i deras ansvar.  

Stadsledningskontoret 
 

  
  

Tjänsteutlåtande 
Utfärdat 2022-03-24 
Diarienummer 0425/22 
 

Handläggare  
Lisa Jacobson Flöhr, Jakob Jendeby 
Telefon: 031-368 03 59, 031-368 00 07 
E-post: lisa.jacobson.flohr@stadshuset.goteborg.se, 
jakob.jendeby@stadshuset.goteborg.se   
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Stadsledningskontorets bedömning är att ett tillfälligt generellt reglemente samt ett 
tillfälligt generellt ägardirektiv möjliggör för stadens nämnder och styrelser att i det 
aktuella läget bidra med efterfrågade och nödvändiga insatser. 

Bedömning ur ekonomisk dimension 
Med anledning av kriget i Ukraina befinner sig Göteborgs Stad i förstärkt 
samordningsläge. Kriget har en påverkan på staden och stadens verksamheter på flera sätt 
och det kan uppstå situationer där vi som kommun förväntas hantera olika händelser som 
normalt sett inte är ett kommunalt utan ett statligt ansvar. För att stötta statliga 
myndigheter som efterfrågar hjälp är det angeläget att Göteborgs Stad liksom andra 
kommuner bidrar. Stadsledningskontoret utgår från att staden kommer att få statligt 
ekonomiskt stöd när vi utför insatser som är ett statligt ansvar. 

Sveriges Kommuner och Regioner har 2022-03-22 gjort en hemställan till regeringen om 
att skyndsamt genomföra förändringar i förordningen (2017:193) om statlig ersättning för 
asylsökande m fl. Förändringen ska möjliggöra för kommuner att, utan omfattande 
administrativa insatser, få ekonomisk kompensation för de insatser som görs för de som 
flyr från Ukraina och väntar på att få ansöka om uppehållstillstånd hos Migrationsverket 
samt de som har fått ett uppehållstillstånd med stöd av det så kallade massflyktsdirektivet 
och som omfattas av lagen (1994:137) om mottagande av asylsökande m fl. 

Bedömning ur ekologisk dimension 
Stadsledningskontoret har inte funnit några särskilda aspekter på frågan utifrån denna 
dimension. 

Bedömning ur social dimension 
Att ge Göteborgs Stads nämnder och bolagsstyrelser ett utökat mandat att samordna och 
genomföra uppdrag utifrån behov som uppstår som en konsekvens av kriget i Ukraina, 
bedöms ha en positiv inverkan för de individer som kan ha behov av utförda insatser men 
också för civilsamhället, idéburna aktörer och föreningslivet.  

För barn och vuxna på flykt från Ukraina är det angeläget att det finns ett fungerande 
mottagande i staden. Detta uppnås genom att staden arbetar tillsammans med 
civilsamhället och statliga myndigheter. Det utökade mandatet ökar möjligheten för en 
god samverkan mellan dessa aktörer, vilket kan ha positiva effekter för ytterligare insatser 
som kan behöva genomföras och samordnas med anledning av kriget i Ukraina.  
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Ärendet  
Med anledning av kriget i Ukraina befinner sig Göteborgs Stad i förstärkt 
samordningsläge. För att möjliggöra för stadens nämnder och bolagsstyrelser att bidra 
med efterfrågade och nödvändiga insatser i det aktuella läget, samt fatta de beslut som 
krävs, finns det behov av ett tillfälligt generellt reglemente respektive ägardirektiv. Dessa 
ska skapa förutsättningar för nämnder och bolagsstyrelser att åta sig samordningsuppdrag 
och genomförandeuppdrag som i ett normalläge inte ingår i deras ansvar. 

Beskrivning av ärendet 
Stadsledningskontoret har med anledning av kriget i Ukraina gått upp i förstärkt 
samordningsläge. Förstärkt samordning aktiveras vid samhällsstörningar som medför ett 
utökat behov av stöd och samverkan i staden. Uppdraget är att utöka 
stadsledningskontorets och stadens förmåga att hantera samhällsstörningen. 

Kriget i Ukraina har en påverkan på det svenska samhället på flera sätt vilket får 
konsekvenser för både stat, region och kommun. I den krissituation som har uppstått till 
följd av kriget, behöver statliga och regionala myndigheter, Sveriges kommuner, idéburna 
organisationer och civilsamhälle hjälpas åt för att tillsammans bidra till nödvändiga 
insatser utifrån de behov som uppstår. Det innebär att Göteborgs Stad kan behöva hantera 
situationer som normalt sett inte ankommer på en kommun att göra. Det får också till 
följd att nämnder och bolagsstyrelser kan behöva agera utanför sina ansvarsområden och 
utföra uppdrag som inte framgår av deras reglementen och ägardirektiv.  

För att möjliggöra för stadens nämnder och bolagsstyrelser att bidra med efterfrågade och 
nödvändiga insatser i det aktuella läget samt fatta de beslut som krävs, finns det behov av 
ett tillfälligt, generellt reglemente respektive ägardirektiv. Dessa ska skapa förutsättningar 
för nämnder och bolagsstyrelser att åta sig samordningsuppdrag och 
genomförandeuppdrag som i ett normalläge inte ingår i deras ansvar.  

Uppdragen kan exempelvis handla om att utföra insatser som är ett statligt ansvar, men 
där statlig myndighet har begärt kommunernas stöd. I de fallen kan det finnas behov av 
att ge en nämnd eller ett bolag i uppdrag att samordna flera av stadens nämnder och 
bolag. Det kan röra sig om uppdrag att förbereda och tillhandahålla logi till flyktingar, 
men också andra uppdrag som initieras utifrån behov som uppstår med anledning av 
Ukraina-krigets påverkan på Sverige och Göteborg. Exempelvis kan det behövas 
samordning av inköp till verksamheter inom flera nämnder, eller att en nämnd eller ett 
bolag åtar sig att ansvara för transporter av något slag.  

För att staden ska åta sig uppdrag som åligger en statlig myndighet, behöver en formell 
begäran om stöd inkomma till Göteborgs Stad. Nämnders och bolagsstyrelsers utökade 
mandat gäller under förutsättning att det har inkommit en förfrågan om att åta sig ett 
uppdrag från den förstärkta samordningsfunktionen på stadsledningskontoret. Förfrågan 
ska förankras hos tillfrågad nämnd eller styrelse som ska besluta att åta sig ansvaret. 
Stadsledningskontoret kommer att samordna uppföljning av de insatser som sker i 
enlighet med det utökade mandatet och återrapportera till kommunstyrelsen och 
kommunfullmäktige. 

I händelse av att det sker förändringar i lagstiftning som påverkar det kommunala 
ansvaret, kan det finnas anledning att framöver göra förtydliganden eller förändringar i 
vissa nämnders reglementen, utifrån att kommunen får förändrade eller utökade uppdrag.  
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Stadsledningskontorets bedömning 
Med anledning av att Göteborgs Stad befinner sig i förstärkt samordningsläge bedömer 
stadsledningskontoret att det finns ett behov av att ge stadens nämnder och 
bolagsstyrelser förutsättningar att åta sig samordningsuppdrag och genomförandeuppdrag 
som i ett normalläge inte ingår i deras ansvar. 

Stadsledningskontorets bedömning är att ett tillfälligt, generellt reglemente samt ett 
tillfälligt, generellt ägardirektiv möjliggör för stadens nämnder och styrelser att i det 
aktuella läget bidra med efterfrågade och nödvändiga insatser.  

 

 

 

 

Jonas Kinnander 

Direktör Ärende och utredning 

 

Eva Hessman 

Stadsdirektör  

 



 

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 1 (97) 
  

   

Tid: 16:00–21:45 
Plats: Kommunfullmäktiges sessionssal, Gustaf Adolfs Torg   
Paragrafer: 1–55 

Närvarande 
Ledamöter 
Redovisas i bilaga 1. 

Tjänstgörande ersättare 
Åsa Hartzell (M), Hakan Önal (M), Åke Björk (M), Bruno Tiozzo (M), Ajsela Bruncevic 
(C), Bo Anderssen (L), Maria ben Salem Dynehäll (L), Kristina Norén Lallo (KD), Parisa 
Rezaeivar (S), Anneli Eriksson (S), Joakim Hagberg (S), Claudia Pedrini (S), Alfred 
Johansson (S), Sören Björkman (S), Bahman Esmail Nejad (S), Annelie Schagerström 
(S), Finn Hellman (V), Jesper Berglund (V), Daniel Carlenfors (V), Dalibor Eminefendic 
(MP), Stina Sewèn (FI), Masoud Vatankhah (FI), Karin Alfredsson (D), Lillemor 
Williamsson (D), Thomas Lingefjärd (D), Eva Jonsson (D) 

Övriga ersättare 
Marcus Lüthje (SD), Anna Silvén (SD), Håkan Lösnitz (SD) 
 
Övriga närvarande 
Elisabet Lann (KD), Blerta Hoti (S), Grith Fjeldmose (V), Bengt Bivall (V)  
Christina Hofmann, Lina Isaksson, Mathias Sköld  
 

Justeringsdag: 2022-05-09 
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Underskrifter 

Anslag om justering av paragraf 15, 2022-04-29 
 
Justering av protokollet har tillkännagivits genom anslag på kommunens anslagstavla  
den  
 

 

  

 

 

Sekreterare 
Lina Isaksson 

 

 

Ordförande 
Anneli Rhedin 

 

  

 

Justerande 
Pär Gustafsson 

 

Justerande 
Håkan Eriksson 
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§ 1   
Bestämmande av tid för justering  
 

Beslut 
Förste vice ordföranden Pär Gustafsson (L) och andre vice ordföranden Håkan Eriksson (V) 
justerar dagens protokoll tillsammans med ordföranden Anneli Rhedin (M) på Stadshuset, 
Gustaf Adolfs Torg 1, måndagen den 9 maj 2022, kl. 13:00. 
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§ 2   
Anmälan av länsstyrelsens beslut att utse Annelie 
Schagerström (S) till ny ersättare i kommunfullmäktige i 
stället för Elsa Alm (S) 
 

Länsstyrelsen har den 1 april 2022 beslutat att utse Annelie Schagerström (S) till ny 
ersättare i kommunfullmäktige i stället för Elsa Alm (S). 
 
Beslut 
Länsstyrelsens beslut antecknas. 
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§ 3   
Anmälan av länsstyrelsens beslut att utse Jesper Jonsteg 
(MP) till ny ersättare i kommunfullmäktige i stället för 
Rebecka Forsberg (MP) 
 

Länsstyrelsen har den 1 april 2022 beslutat att utse Jesper Jonsteg (MP) till ny ersättare i 
kommunfullmäktige i stället för Rebecka Forsberg (MP). 
 
Beslut 
Länsstyrelsens beslut antecknas. 
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§ 4   
Val av ledamot i förbundsfullmäktige i Göteborgsregionens 
kommunalförbund i stället för Shadiye Heydari (S)  
 

Beslut 
Till ledamot i förbundsfullmäktige i Göteborgsregionens kommunalförbund i stället för 
Shadiye Heydari (S) för tiden till och med 2022 utses UllaKarin Näslund (S). 

Tidigare behandling 
Bordlagt den 24 februari 2022, § 5 och den 24 mars 2022, § 8. 

Protokollsutdrag skickas till 
Göteborgsregionens kommunalförbund 
Valberedningen 
UllaKarin Näslund 
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§ 5   
Valberedningens förslag till vid sammanträdet 
förekommande val  
 

Beslut 
Enligt valberedningens förslag: 

1. Fullmäktige godkänner de i handling 2022 nr 70 redovisade avsägelserna. 
2. De av valberedningen i kommunfullmäktiges handling 2022 nr 70 framlagda 

förslagen till val bifalles. 

Handling 
2022 nr 70. 

Protokollsutdrag skickas till 
Valberedningen 
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§ 6   
Avsägelse av Mikael Wallgren (V) från uppdraget som 
ledamot i kommunfullmäktige från och med den 1 maj 2022 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen och anmäler detta till länsstyrelsen. 

Protokollsutdrag skickas till 
Länsstyrelsen 
Valberedningen 
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§ 7   
Avsägelse av Jesper Jonsteg (MP) från uppdraget som 
ersättare i kommunfullmäktige 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen och anmäler detta till länsstyrelsen. 

Protokollsutdrag skickas till 
Länsstyrelsen 
Valberedningen 
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§ 8   
Val av ledamot i kommunfullmäktiges valberedning i stället 
för Mikael Wallgren (V) som avsagt sig 
 

Beslut 
Till ledamot i kommunfullmäktiges valberedning i stället för Mikael Wallgren (V) för 
tiden fr o m den 1 maj 2022 t o m den 14 oktober 2022 utses Jesper Berglund (V).  

Protokollsutdrag skickas till 
Valberedningen 
Jesper Berglund 
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§ 9   
Val av ledamot i förbundsfullmäktige i Göteborgsregionens 
kommunalförbund i stället för Mikael Wallgren (V)  
 

Beslut 
Ärendet bordläggs till sammanträdet den 19 maj 2022. 
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§ 10 0263/21 
Göteborgs Stads årsredovisning för 2021 
 

Beslut 
Enligt kommunstyrelsens förslag: 

Göteborgs Stads årsredovisning för 2021, i enlighet med bilagan till 
stadsledningskontorets tjänsteutlåtande, godkänns. 

Handling 
2022 nr 72. 

Protokollsutdrag skickas till 
Stadens nämnder och bolag 
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§ 11   
Stadsrevisionens årsredogörelse och årsrapport för 2021 
 

Beslut 
Stadsrevisionens årsredogörelse och årsrapport för 2021 antecknas. 

Information 
Bengt Bivall (V) ordförande i stadsrevisionen, lämnar en information om 
stadsrevisionens årsredogörelse och årsrapport för 2021. 

Handling 
2022 nr 88. 

Protokollsutdrag skickas till 
Stadsrevisionen 
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§ 12   
Revisionsberättelse avseende Göteborgs Stads verksamhet 
under 2021 
 

Beslut 
Enligt kommunfullmäktiges presidiums förslag: 

1. Kommunfullmäktige riktar anmärkning mot grundskolenämnden i sin helhet, i 
enlighet med revisorernas motivering.  

2. Kommunfullmäktige riktar anmärkning mot trafiknämnden i sin helhet, i enlighet 
med revisorernas motivering.  

3. Ledamöterna i Göteborgs kommuns styrelse och nämnder beviljas ansvarsfrihet för 
verksamhetsåret 2021. 

Handlingar 
2022 nr 89. 
Yttrande från M, L, C och KD den 28 april 2022. 
Yttrande från S den 28 april 2022. 

Yrkanden 
Martin Wannholt (D) och Jörgen Fogelklou (SD) yrkar avslag på beslutssats 1 i 
kommunfullmäktiges presidiums förslag. 

Daniel Bernmar (V) och Stina Svensson (FI) yrkar bifall till kommunfullmäktiges 
presidiums förslag. 

Propositionsordning  
Ordföranden ställer först propositioner på kommunfullmäktiges presidiums förslag 
beträffande punkt 1 och yrkandet från Martin Wannholt och Jörgen Fogelklou och finner 
att kommunfullmäktige har beslutat bifalla punkt 1 i presidiets förslag. Omröstning 
begärs. 

Omröstning 
Godkänd voteringsproposition: ”Ja för bifall till kommunfullmäktiges presidiums förslag 
beträffande punkt 1 och Nej för bifall till Martin Wannholt och Jörgen Fogelklous 
yrkande”. 

Omröstningen utfaller med 58 Ja mot 20 Nej. 1 ledamot avstår från att rösta. 2 ledamöter 
är frånvarande. Hur var och en röstar framgår av bilaga 2. 
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§ 12 forts. 
Propositionsordning  
Ordföranden ställer härefter propositioner på punkterna 2 och 3 i kommunfullmäktiges 
presidiums förslag och finner att de har bifallits. 

Protokollsanteckningar 
Sofie Gyllenwaldt (M), Viktoria Tryggvadottir Rolka (S), Jenny Broman (V),  
Jessica Blixt (D), Axel Darvik (L), Bosse Parbring (MP), Bahman Esmail Nejad (S) och  
Lena Landén Olsson (S) deltar inte i omröstningen beträffande punkt 1. 

Det antecknas till protokollet att fullmäktiges ledamöter ej deltagit i beslutet om 
ansvarsfrihet i respektive nämnd vederbörande är verksam i.  

Ledamöterna från M, L, C och KD antecknar som yttrande en skrivelse från  
den 28 april 2022. 

Ledamöterna från S antecknar som yttrande en skrivelse från den 28 april 2022. 

Reservationer 
Ledamöterna från D reserverar sig mot beslutet. 

Ledamöterna från SD reserverar sig mot beslutet. 

Protokollsutdrag skickas till 
Kommunstyrelsen 
Stadens nämnder 
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§ 13   
Revisorernas rapport enligt lag om insyn i vissa finansiella 
förbindelser 2021 
 

Beslut 
Revisorernas rapport enligt lag om insyn i vissa finansiella förbindelser 2021 antecknas. 

Handling 
2022 nr 90. 

Protokollsutdrag skickas till 
Stadsrevisionen 
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§ 14 1433/21 
Samlingsärende inom uppföljning mars 2022 – 
återrapportering av kommunfullmäktiges uppdrag till 
kretslopp och vattennämnden samt fastighetsnämnden samt 
återrapportering av program och planer  
 

Beslut 
Enligt kommunstyrelsens förslag: 

1. Samlingsärende inom uppföljning mars 2022 – återrapportering av 
kommunfullmäktiges uppdrag till kretslopp och vattennämnden och 
fastighetsnämnden samt återrapportering av planer och program, i enlighet med 
bilaga 1 till stadsledningskontorets tjänsteutlåtande, antecknas.  

2. Kommunfullmäktiges uppdrag 2019-11-13 § 4 till kretslopp och vattennämnden att 
möjliggöra för brukare att på egen hand, efter godkänd ansökan, installera 
avfallskvarnar. Uppdraget anses som utrett och arbetet med uppdraget avslutas.  

3. Kommunfullmäktiges uppdrag 2020-11-05 § 5 till kretslopp och vattennämnden att i 
samråd med Göteborg Energi AB utreda om digitaliseringen av vattenmätning kan 
ske i snabbare takt, samt om det finns synergieffekter med bolagets 
digitaliseringsarbete ut mot kund, förklaras fullgjort.  

4. Kommunfullmäktiges uppdrag 2021-05-20 § 23 till fastighetsnämnden att ta fram en 
kartläggning om hur samverkan med de idéburna aktörerna ser ut i arbetet gällande 
frågan om hemlöshet. Kartläggningen ska återredovisas till fastighetsnämnden. 
Uppdraget förklaras fullgjort.  

5. Rapport om halvtidsuppföljning av Göteborgs Stads program för attraktiv 
arbetsgivare 2019–2023, antecknas.  

6. Rapport om halvtidsuppföljning av de tre planerna inom mänskliga rättighetsområdet: 
Göteborgs Stads plan för jämställdhet 2019-2023, Göteborgs Stads plan för stärkta 
insatser mot rasism 2020–2023 samt Göteborgs Stads plan för arbetet mot 
hedersrelaterat våld och förtryck 2020-2023, antecknas.  

7. Rapport om Deluppföljning av Göteborgs Stads program för en jämlik stad  
2018–2026, antecknas.  

8. Utvärderingen av Göteborgs Stads plan för arbetet med sexuell och reproduktiv hälsa 
och rättigheter (SRHR) 2019-2022, antecknas. 

Handling 
2022 nr 59. 

  



 

 

Kommunfullmäktige 
 

  

Protokoll (nr 4) 
Sammanträdesdatum: 2022-04-28 

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 18 (97) 
   
   

§ 14 1433/21 forts. 
Yrkanden 
Alfred Johansson (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Agneta Kjaerbeck (SD) yrkar bifall till förslaget från SD i kommunstyrelsen. 

Stina Svensson (FI), Bosse Parbring (MP) och Urban Junevik (V) yrkar bifall till 
kommunstyrelsens förslag och tilläggsyrkande från MP och V i kommunstyrelsen. 

Propositionsordning  
Ordföranden ställer först propositioner på kommunstyrelsens förslag och yrkandet från 
Agneta Kjaerbeck och finner att kommunstyrelsens förslag har bifallits. 

Ordföranden ställer härefter propositioner på bifall respektive avslag på tilläggsyrkandet 
från MP och V i kommunstyrelsen och finner att det har avslagit. Omröstning begärs. 

Omröstning 
Godkänd voteringsproposition: ”Ja för avslag och Nej för bifall på tilläggsyrkandet från 
MP och V i kommunstyrelsen”. 

Omröstningen utfaller med 61 Ja mot 18 Nej. 2 ledamöter är frånvarande. Hur var och en 
röstar framgår av bilaga 3. 

Reservation 
Ledamöterna från SD reserverar sig mot beslutet till förmån för det egna yrkandet. 

Protokollsutdrag skickas till 
Kretslopp- och vattennämnden 
Fastighetsnämnden 
Göteborg Energi AB 

 

 

  



 

 

Kommunfullmäktige 
 

  

Protokoll (nr 4) 
Sammanträdesdatum: 2022-04-28 

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 19 (97) 
   
   

§ 15 0263/22 
Antagande av detaljplan för polishus vid Exportgatan inom 
stadsdelen Backa  
 

Beslut 
Enligt kommunstyrelsens förslag: 

Detaljplan för polishus vid Exportgatan inom stadsdelen Backa, upprättad 2021-10-13 
och reviderad 2022-02-08, antas. 

Handling 
2022 nr 55. 

Yrkanden 
Hampus Magnusson (M), Hannah Klang (V), Martin Wannholt (D) och Sabina Music (C) 
yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Björn Tidland (SD) yrkar bifall till förslaget från SD i kommunstyrelsen. 

Propositionsordning  
Ordföranden ställer propositioner på yrkandena och finner att kommunstyrelsens förslag 
har bifallits. 

Reservation 
Ledamöterna från SD reserverar sig mot beslutet. 

Justering 
Protokollet under denna paragraf förklaras omedelbart justerat. 

Protokollsutdrag skickas till 
Byggnadsnämnden 

 

 

  



 

 

Kommunfullmäktige 
 

  

Protokoll (nr 4) 
Sammanträdesdatum: 2022-04-28 

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 20 (97) 
   
   

§ 16 0367/21 
Utredning av ny arena och stadsutveckling i 
evenemangsområdet  
 

Beslut 
Enligt kommunstyrelsens förslag: 

1. Kommunstyrelsen får i uppdrag att, tillsammans med byggnadsnämnden, 
fastighetsnämnden, trafiknämnden, Higab AB och Got Event AB planera för ny arena 
och stadsutveckling i evenemangsområdet enligt tjänsteutlåtandet, men med placering 
av arenan på Scandinaviums tomt.  

2. Kommunstyrelsen får i uppdrag att, tillsammans med byggnadsnämnden, 
fastighetsnämnden, trafiknämnden, Higab AB och Got Event AB parallellt utreda en 
om- och tillbyggnation av Scandinavium. Utgångspunkten är en konkurrenskraftig 
modern arena.  

3. Kommunstyrelsen får i uppdrag att, tillsammans med byggnadsnämnden, 
fastighetsnämnden, trafiknämnden, Higab AB och Got Event AB beakta utredningen 
(Slutrapport – Ny Arena och stadsutveckling i evenemangsområdet) som föreslår en 
placering av en ny arena på Valhallabadets tomt i det fortsatta arbetet.  

4. Byggnadsnämnden får i uppdrag att ta fram en ny detaljplan för att möjliggöra en ny 
arena med annex och sporthallar i anslutning till arenan söder om Valhallagatan 
utifrån ovanstående förslag.  

5. Kommunstyrelsen får i uppdrag att, i samverkan med berörda nämnder och bolag, 
återkomma med en uppdaterad förkortad tidplan, där det är möjligt, för att påskynda 
arbetet med en ny arena och ett nytt centralbad.  

6. Kommunstyrelsen får i uppdrag att komplettera befintlig inriktning för en ny arena 
med placering av ett centralbad norr om Valhallagatan mot Burgårdsparken. 

7. Byggnadsnämnden får i uppdrag att skyndsamt ta fram en ny detaljplan för att 
möjliggöra ett centralbad och stadsutveckling norr om Valhallagatan.  

8. Byggnadsnämnden får i uppdrag att, i samverkan med kommunstyrelsen, skyndsamt 
ta fram ett planprogram utifrån den fördjupade förstudien om ett nytt centralbad 
parallellt med framtagandet av en detaljplan för ett nytt centralbad och 
stadsutveckling norr om Valhallagatan. 

9. Programplan för fortsatt arbete i enlighet med bilaga 3, antecknas som ett underlag 
för det fortsatta arbetet och revideras i enlighet med ovanstående ändringar. 

Handlingar 
2022 nr 84. 
Yrkande från KD den 28 april 2022. 
Yrkande från MP och FI den 28 april 2022. 



 

 

Kommunfullmäktige 
 

  

Protokoll (nr 4) 
Sammanträdesdatum: 2022-04-28 

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 21 (97) 
   
   

§ 16 0367/21 forts. 
Yrkanden 
Jonas Attenius (S), Per Anders Örtendahl (D), Emmyly Bönfors (C), Daniel Bernmar (V) 
och Axel Josefson (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Karin Pleijel (MP) och Stina Svensson (FI) yrkar bifall till yrkande från MP och FI  
den 28 april 2022. 

Jörgen Knudtzon (KD) yrkar bifall till yrkande från KD den 28 april 2022. 

Henrik Munck (D) yrkar bifall till eget yrkande från den 26 januari 2022 med den 
justering att stadsledningskontoret ändras till kommunstyrelsen. 

Jörgen Fogelklou (SD) anmäler att ledamöterna från SD inte deltar i beslutet. 

Propositionsordning  
Ordföranden ställer propositioner på yrkandena och finner att kommunstyrelsens förslag 
har bifallits. Omröstning begärs.  

Ordföranden antecknar kommunstyrelsens förslag som Ja-proposition i huvudvoteringen. 
Återstående yrkanden ställs under proposition. Ordföranden finner att förslaget från  
Karin Pleijel och Stina Svensson antagits som motförslag i huvudvoteringen. 

Omröstning – huvudvotering  
Godkänd voteringsproposition: ”Ja för bifall till kommunstyrelsens förslag och Nej för 
bifall till yrkandet från Karin Pleijel och Stina Svensson”.  

Omröstningen utfaller med 62 Ja mot 7 Nej. 11 ledamöter avstår från att rösta.  
1 ledamot är frånvarande. Hur var och en röstar framgår av bilaga 4. 

Protokollsanteckning 
Ledamöterna från SD deltar inte i beslutet. 

Reservationer 
Ledamöterna från MP reserverar sig mot beslutet. 

Ledamöterna från KD reserverar sig mot beslutet. 

Ledamöterna från FI reserverar sig mot beslutet. 

  



 

 

Kommunfullmäktige 
 

  

Protokoll (nr 4) 
Sammanträdesdatum: 2022-04-28 

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 22 (97) 
   
   

§ 16 0367/21 forts. 
Protokollsutdrag skickas till 
Kommunstyrelsen 
Byggnadsnämnden 
Fastighetsnämnden 
Trafiknämnden 
Higab AB 
Got Event AB 
 

 

 

  



 

 

Kommunfullmäktige 
 

  

Protokoll (nr 4) 
Sammanträdesdatum: 2022-04-28 

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 23 (97) 
   
   

§ 17 0660/21 
Redovisning av idrotts- och föreningsnämndens uppdrag att 
ta fram en mer detaljerad förstudie för ett nytt centralbad   
 

Beslut 
Enligt kommunstyrelsens förslag: 

Kommunfullmäktiges uppdrag 2020-09-10 § 12 till idrotts- och föreningsnämnden, att i 
samverkan med Älvstranden Utveckling AB och byggnadsnämnden ta fram en mer 
detaljerad förstudie och underlag som möjliggör för ett genomförandebeslut, med 
utgångspunkt i kommunfullmäktiges beslut 2020-03-19, § 18, förklaras fullgjort. 

Handlingar 
2022 nr 83. 
Yrkande från KD den 28 april 2022. 
Yrkande från MP och FI den 28 april 2022. 

Yrkanden 
Daniel Bernmar (V) och Axel Josefson (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Karin Pleijel (MP) och Stina Svensson (FI) yrkar bifall till yrkande från MP och FI  
den 28 april 2022. 

Kristina Norén Lallo (KD) yrkar bifall till yrkande från KD den 28 april 2022. 

Jörgen Fogelklou (SD) anmäler att ledamöterna från SD inte deltar i beslutet. 

Propositionsordning  
Ordföranden ställer propositioner på yrkandena och finner att kommunstyrelsens förslag 
har bifallits. Omröstning begärs.  

Ordföranden antecknar kommunstyrelsens förslag som Ja-proposition i huvudvoteringen. 
Återstående yrkanden ställs under proposition. Ordföranden finner att förslaget från  
Karin Pleijel och Stina Svensson antagits som motförslag i huvudvoteringen. 

Omröstning – huvudvotering  
Godkänd voteringsproposition: ”Ja för bifall till kommunstyrelsens förslag och Nej för 
bifall till yrkandet från Karin Pleijel och Stina Svensson”.  

Omröstningen utfaller med 62 Ja mot 7 Nej. 11 ledamöter avstår från att rösta.  
1 ledamot är frånvarande. Hur var och en röstar framgår av bilaga 5. 



 

 

Kommunfullmäktige 
 

  

Protokoll (nr 4) 
Sammanträdesdatum: 2022-04-28 

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 24 (97) 
   
   

§ 17 0660/21 forts. 
Protokollsanteckning 
Ledamöterna från SD deltar inte i beslutet. 

Reservationer 
Ledamöterna från MP reserverar sig mot beslutet. 

Ledamöterna från KD reserverar sig mot beslutet. 

Ledamöterna från FI reserverar sig mot beslutet. 

Protokollsutdrag skickas till 
Idrotts- och föreningsnämnden 
Byggnadsnämnden 
Älvstranden Utveckling AB 

 

 

  



 

 

Kommunfullmäktige 
 

  

Protokoll (nr 4) 
Sammanträdesdatum: 2022-04-28 

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 25 (97) 
   
   

§ 18 0425/22 
Tillfälligt generellt reglemente respektive ägardirektiv för 
stadens nämnder och bolagsstyrelser 
 

Beslut 
Enligt kommunstyrelsens förslag: 

1. Ett tillfälligt generellt reglemente, med anledning av att staden befinner sig i förstärkt 
samordningsläge till följd av kriget i Ukraina, antas: Göteborgs Stads nämnder får 
mandat att samordna och genomföra uppdrag utifrån behov som uppstår som en 
konsekvens av kriget i Ukraina, även då ansvaret inte framgår av respektive nämnds 
ordinarie reglemente.  

2. Ett tillfälligt generellt ägardirektiv, med anledning av att staden befinner sig i 
förstärkt samordningsläge till följd av kriget i Ukraina, antas: Göteborgs Stads 
bolagsstyrelser får mandat att samordna och genomföra uppdrag utifrån behov som 
uppstår som en konsekvens av kriget i Ukraina, även då ansvaret inte framgår av 
respektive bolags ordinarie ägardirektiv.  

3. Det tillfälliga generella reglementet respektive ägardirektivet ska gälla till och med 
2022-12-31.  

4. Kommunstyrelsen får i uppdrag att regelbundet följa upp de insatser som samordnas 
och genomförs utifrån det tillfälliga generella reglementet respektive ägardirektivet.  

5. Samtliga nämnder i Göteborgs Stad bemyndigas att ianspråkta eget kapital upp till 
totalt 1 procent av kommunbidraget utan ytterligare beslut i kommunstyrelsen under 
år 2022 för att hantera den pågående flyktingsituationen för att hantera kostnader som 
direkt är hänförbara till hanteringen av flyktingkrisen i Ukraina, i de fall där man inte 
erhåller statlig ersättning eller i de fall där man inte har möjlighet att ta kostnaden 
inom befintliga ekonomiska förutsättningar. Detta gäller enbart kostnaderna som 
direkt kan hänföras till åtgärder som är tagna med anledning av verksamheternas 
påverkan av kriget i Ukraina och inte kostnader i ordinarie verksamhet.  

6. Samtliga bolag i Göteborgs Stad får under år 2022 ett utökat ekonomiskt 
handlingsutrymme för att hantera kostnader som direkt är hänförbara till hanteringen 
av flyktingkrisen i Ukraina, i de fall där man inte erhåller statlig ersättning eller i de 
fall där man inte har möjlighet att ta kostnaden inom befintliga ekonomiska 
förutsättningar. För bolagen gäller att slutgiltig hantering av kompensationen för de 
kostnader som inte kan tas inom befintliga ekonomiska förutsättningar hanteras i 
samband med Stadshuskoncernens bokslutsdisposition för år 2022.  

7. Kommuncentralt reserveras initialt 100 mnkr av 2022 års budgeterade resultat för att 
möta den tillfälliga förändringen i eget kapital. En ny värdering kan komma att ske i 
samband med delårsrapport per mars för Staden.  

  



 

 

Kommunfullmäktige 
 

  

Protokoll (nr 4) 
Sammanträdesdatum: 2022-04-28 

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 26 (97) 
   
   

§ 18 0425/22 forts. 
 

8. Samtliga kostnader som är hänförbara till hantering av konsekvenser av kriget i 
Ukraina ska löpande avrapporteras till kommunstyrelsen eller Göteborgs Stadshus 
AB. Rapporteringen sker inom ordinarie uppföljning, d v s per maj, augusti, oktober 
och december under år 2022. 

Handling 
2022 nr 86. 

Yrkanden 
Axel Josefson (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Jonas Attenius (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag och tilläggsyrkande från S i 
kommunstyrelsen. 

Finn Hellman (V) och Karin Pleijel (MP) yrkar bifall till förslaget från V och MP i 
kommunstyrelsen. 

Propositionsordning  
Ordföranden ställer först propositioner på kommunstyrelsens förslag och yrkandet från 
Finn Hellman och Karin Pleijel och finner att kommunstyrelsens förslag har bifallits. 

Ordföranden ställer härefter propositioner på bifall respektive avslag på tilläggsyrkandet 
från S i kommunstyrelsen och finner att det har avslagits. 

Protokollsutdrag skickas till 
Stadens nämnder och bolag 
Styrande dokument 

 

 

  



 

 

Kommunfullmäktige 
 

  

Protokoll (nr 4) 
Sammanträdesdatum: 2022-04-28 

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 27 (97) 
   
   

§ 19 1043/21 
Reviderad förbundsordning för Göteborgsregionens 
kommunalförbund  
 

Beslut 
Enligt kommunstyrelsens förslag: 

Reviderad förbundsordning för Göteborgsregionens kommunalförbund, i enlighet med 
bilaga 2 till stadsledningskontorets tjänsteutlåtande, fastställs. 

Handling 
2022 nr 57. 

Protokollsutdrag skickas till 
Göteborgsregionens kommunalförbund 
Styrande dokument 

 

 

  



 

 

Kommunfullmäktige 
 

  

Protokoll (nr 4) 
Sammanträdesdatum: 2022-04-28 

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 28 (97) 
   
   

§ 20 0239/22 
Hantering av specialdestinerade statsbidrag som kan 
betraktas som generella 
 

Beslut 
Enligt kommunstyrelsens förslag: 

Göteborg Stads andel av tillfällig förstärkning av statligt stöd 2022, den så kallade 
Skolmiljarden, fördelas som kommunbidrag till grundskolenämnden med 51,5 miljoner 
kronor och till utbildningsnämnden med 19,2 miljoner kronor. 

Handling 
2022 nr 58. 

Protokollsutdrag skickas till 
Grundskolenämnden 
Utbildningsnämnden 

 

 

  



 

 

Kommunfullmäktige 
 

  

Protokoll (nr 4) 
Sammanträdesdatum: 2022-04-28 

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 29 (97) 
   
   

§ 21 0140/22 
Miljö- och klimatnämndens taxa för verksamhet enligt 
livsmedels- och foderlagstiftningarna samt angränsande 
regelverk 
 

Beslut 
Enligt kommunstyrelsens förslag: 

Taxa för miljö- och klimatnämndens verksamhet enligt livsmedels- och 
foderlagstiftningarna samt angränsande regelverk, i enlighet med nämndens bilaga 1, 
fastställs och gäller från och med den 1 januari 2023. 

Handling 
2022 nr 56. 

Protokollsutdrag skickas till 
Miljö- och klimatnämnden 
Styrande dokument 

 

 

  



 

 

Kommunfullmäktige 
 

  

Protokoll (nr 4) 
Sammanträdesdatum: 2022-04-28 

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 30 (97) 
   
   

§ 22   
Uppdrag angående bättre laddmöjligheter för elbilar 
 

Beslut 
Enligt kommunstyrelsens förslag: 

1. Göteborgs Stads Parkerings AB får i uppdrag att, tillsammans med relevanta nämnder 
och bolag, skyndsamt göra det tillfälligt kostnadsfritt under 2022 för laddbara bilar att 
parkera, i enlighet med parkeringsbolagets modell för nattladdning, på Parkering 
Göteborgs offentliga parkeringsplatser på tomtmark under kvälls- och nattetid, med 
kravet att de laddar (och därmed betalar kostnad för elen).  

2. Kommunstyrelsen får i uppdrag, i samverkan med trafiknämnden och Göteborgs 
Stads Parkerings AB, att återkomma till kommunstyrelsen med utvärdering och 
avvägning gällande modellen för nattladdning.  

3. Göteborgs Stads Parkerings AB får i uppdrag att, tillsammans med relevanta nämnder 
och bolag, framöver verka för att parkering av laddbara bilar premieras inom ramen 
för gällande lagrum för att påskynda omställningen. 

Tidigare behandling 
Återremitterat den 24 februari 2022, § 15. 

Handlingar 
2022 nr 81. 
Tilläggsyrkande från V och MP den 25 april 2022. 

Yrkanden 
Peter Danielsson (D), Sabina Music (C) och Parisa Rezaeivar (S) yrkar bifall till 
kommunstyrelsens förslag. 

Karin Pleijel (MP) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag och tilläggsyrkande från  
V och MP den 25 april 2022. 

Stina Svensson (FI) yrkar avslag på kommunstyrelsens förslag. 

Daniel Bernmar (V) yrkar bifall till tilläggsyrkande från V och MP den 25 april 2022. 

Björn Tidland (SD) yrkar bifall till tilläggsyrkande från SD i kommunstyrelsen. 

  



 

 

Kommunfullmäktige 
 

  

Protokoll (nr 4) 
Sammanträdesdatum: 2022-04-28 

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 31 (97) 
   
   

§ 22 forts.  
Propositionsordning  
Ordföranden ställer först propositioner på kommunstyrelsens förslag och yrkandet från 
Stina Svensson och finner att kommunstyrelsens förslag har bifallits. 

Ordföranden ställer härefter propositioner på bifall respektive avslag på tilläggsyrkandet 
från V och MP den 25 april 2022 och finner att det har avslagits. 

Ordföranden ställer därefter propositioner på bifall respektive avslag på tilläggsyrkandet 
från SD i kommunstyrelsen och finner att det har avslagits. 

Protokollsutdrag skickas till 
Kommunstyrelsen 
Göteborgs Stads Parkerings AB 
Trafiknämnden 

 

 

  



 

 

Kommunfullmäktige 
 

  

Protokoll (nr 4) 
Sammanträdesdatum: 2022-04-28 

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 32 (97) 
   
   

§ 23 0387/20 
Redovisning av uppdrag att utvärdera parkerings- och 
trafiksituationen på Saltholmen/Långedrag 
 

Beslut 
Enligt kommunstyrelsens förslag: 

1. Kommunfullmäktiges uppdrag 2019-09-12 § 22, punkt 2, stycke 2 till Göteborgs 
Stads Parkerings AB och Göteborgsregionens Fritidshamnar AB om att omvandla 
mark för båtuppställning till parkering samt effektivisera markanvändning genom att 
kombinera besöksparkering och båtuppläggning ska fullföljas och återrapporteras till 
kommunfullmäktige i ordinarie uppföljning.  

2. Kommunfullmäktiges uppdrag 2019-09-12 § 22, punkt 4, till fastighetsnämnden att i 
samverkan med Göteborgs Stads Parkerings AB och Göteborgsregionens 
Fritidshamnar AB utöka parkeringsmöjligheter och båtuppställning samt ansöka om 
planändring då förutsättningarna för en utbyggd terminal klarlagts ska fullföljas och 
återrapporteras till kommunfullmäktige i ordinarie uppföljning.  

3. Trafiknämnden får i uppdrag att utreda möjligheten att ta båtuppläggningen som idag 
finns närmast väster om terminalbyggnad på Saltholmen till annan plats. Uppdraget 
ska inkludera ekonomiska kalkyler av förändringen. Trafikförvaltningen ges 
möjlighet att ta in både intern och extern hjälp av aktörer som de anser berörda. 
Uppdraget ska återrapporteras till kommunstyrelsen oktober 2022. 

Handling 
2022 nr 82. 

Yrkanden 
Toni Orsulic (M), Jörgen Knudtzon (KD) och Anders Moberg (S) yrkar bifall till 
kommunstyrelsens förslag. 

Johan Zandin (V) och Karin Pleijel (MP) yrkar bifall till förslaget från V och MP i 
kommunstyrelsen. 

Martin Wannholt (D) yrkar i första hand bifall till förslaget från D i kommunstyrelsen och 
i andra hand bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Jörgen Fogelklou (SD) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag och tilläggsyrkande från 
SD i kommunstyrelsen. 



 

 

Kommunfullmäktige 
 

  

Protokoll (nr 4) 
Sammanträdesdatum: 2022-04-28 

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 33 (97) 
   
   

§ 23 0387/20 forts. 
Propositionsordning  
Ordföranden ställer först propositioner på kommunstyrelsens förslag, yrkandet från Johan 
Zandin och Karin Pleijel samt yrkandet från Martin Wannholt och finner att 
kommunstyrelsens förslag har bifallits. 

Ordföranden ställer därefter propositioner på bifall respektive avslag på tilläggsyrkandet 
från SD i kommunstyrelsen och finner att det har avslagits. Omröstning begärs. 

Omröstning 
Godkänd voteringsproposition: ”Ja för avslag och Nej för bifall till tilläggsyrkandet från 
SD i kommunstyrelsen”. 

Omröstningen utfaller med 72 Ja mot 7 Nej. 2 ledamöter är frånvarande. Hur var och en 
röstar framgår av bilaga 6. 

Protokollsutdrag skickas till 
Göteborgs Stads Parkerings AB 
Göteborgsregionens Fritidshamnar AB (Grefab) 
Fastighetsnämnden 
Trafiknämnden 

 

 

  



 

 

Kommunfullmäktige 
 

  

Protokoll (nr 4) 
Sammanträdesdatum: 2022-04-28 

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 34 (97) 
   
   

§ 24 0295/22 
Hemställan från fastighetsnämnden om bemyndigande att 
sälja marken som arrendeupplåts till Stora Varholmens 
havsbadskoloni  
 

Beslut 
Enligt yrkande från V, MP, FI och S: 

Ärendet återremitteras till kommunstyrelsen för att utreda vilken effekt  
87 åretruntbostäder på Stora Varholmen skulle få för Göteborgs Stad, Västtrafik, 
Trafikverket och Öckerö Kommun avseende bland annat:  

• Infrastruktur för vatten och avlopp  
• elförsörjning  
• behov av regelbunden färjetrafik  
• bilparkering på fastlandet  
• ökad belastning på väg 155 och på befintlig kollektivtrafik kommunal service som 

t.ex. förskola, grundskola, skolskjuts, hemtjänst, hemsjukvård och avfallshantering. 

Handlingar 
2022 nr 73. 
Återremissyrkande från V, MP, FI och S den 28 april 2022. 

Yrkanden 
Hampus Magnusson (M), Martin Wannholt (D) och Sabina Music (C) yrkar bifall till 
kommunstyrelsens förslag. 

Jörgen Fogelklou (SD) yrkar att ärendet ska återremitteras till fastighetsnämnden i 
enlighet med yrkande från SD i kommunstyrelsen. 

Johan Zandin (V), Stina Sewén (FI), Helena Norin (MP) och Viktoria Tryggvadottir 
Rolka (S) yrkar att ärendet ska återremitteras till kommunstyrelsen i enlighet med 
yrkande från V, MP, FI och S den 28 april 2022. 

  



 

 

Kommunfullmäktige 
 

  

Protokoll (nr 4) 
Sammanträdesdatum: 2022-04-28 

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 35 (97) 
   
   

§ 24 0295/22 forts. 
Propositionsordning  
Yrkande om återremiss och motivering ska ses som en helhet enligt 5 kap 50 § 
kommunallagen. Om inget av återremissyrkandena biträds av en tredjedel av ledamöterna 
faller yrkandena. Ordföranden föreslår med anledning härav att proposition först ställs på 
bifall respektive avslag på varje återremissyrkande med sin motivering. 
Kommunfullmäktige godkänner redovisad propositionsordning.  

Ordföranden ställer först propositioner på bifall respektive avslag på återremissyrkandet 
med motiv från Jörgen Fogelklou och finner att det har avslagits. 

Ordföranden ställer härefter propositioner på bifall respektive avslag på 
återremissyrkandet med motiv från Johan Zandin m fl och finner att det har avslagits. 
Omröstning begärs. 

Omröstning 
Godkänd voteringsproposition: ”Ja för avslag och Nej för bifall till återremissyrkandet 
med motiv från Johan Zandin m fl”.  

Omröstningen utfaller med 37 Ja mot 35 Nej. 7 ledamöter avstår från att rösta.  
2 ledamöter är frånvarande. Hur var och en röstar framgår av bilaga 7. 

Ordföranden finner att kommunfullmäktige beslutat återremittera ärendet till 
kommunstyrelsen (minoritetsåterremiss).   

Protokollsanteckningar 
Håkan Hallengren (S) deltar inte i handläggningen av ärendet på grund av jäv. 

Helene Odenjung (L) deltar inte i handläggningen av ärendet på grund av jäv. 

Protokollsutdrag skickas till 
Kommunstyrelsen (minoritetsåterremiss) 

 
 

 

  



 

 

Kommunfullmäktige 
 

  

Protokoll (nr 4) 
Sammanträdesdatum: 2022-04-28 

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 36 (97) 
   
   

§ 25 1507/21 
Bestämmelser om omställningsstöd och pension för 
förtroendevalda OPF-KL18  
 

Beslut 
Enligt stadsledningskontorets förslag: 

1. Bestämmelser om omställningsstöd och pension för förtroendevalda, OPF-KL18 med 
tillhörande förtydligande i enlighet med bilagorna 4 och 5 till stadsledningskontorets 
tjänsteutlåtande, antas och gäller från och med den 1 januari 2023.  

2. Bestämmelser för förtroendevalda gällande omställningsstöd och pension till 
förtroendevalda OPF-KL14, kommunfullmäktige 9 oktober 2014 § 17, upphör att 
gälla den 31 december 2022.  

3. Kommunstyrelsen utgör pensionsmyndighet i Göteborgs Stad med uppdrag att tolka 
och tillämpa pensionsbestämmelserna.  

4. Göteborgs Stads tillämpningsanvisningar OPF-KL18 i enlighet med bilaga 6 till 
stadsledningskontorets tjänsteutlåtande antas och gäller från och med den 1 januari 
2023. 

5. Tidigare beslut om Göteborgs Stads tillämpningsanvisningar OPF-KL (Bestämmelser 
om omställningsstöd och pension för förtroendevalda), kommunstyrelsen 2018-09-19 
§ 715 upphör att gälla den 31 december 2022. 

Handling 
2022 nr 75. 

Protokollsutdrag skickas till 
Kommunstyrelsen 
Styrande dokument 

 

 

  



 

 

Kommunfullmäktige 
 

  

Protokoll (nr 4) 
Sammanträdesdatum: 2022-04-28 

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 37 (97) 
   
   

§ 26 0201/22 
Göteborgs Stads energiplan 2022–2030 
 

Beslut 
Enligt kommunstyrelsens förslag: 

1. Göteborgs Stads Energiplan 2022–2030, i enlighet med bilaga 3 till 
stadsledningskontorets tjänsteutlåtande, antas.  

2. Miljö- och klimatnämnden får i uppdrag att följa upp planen i enlighet med vad som 
framgår i planen.  

3. Energiplan vilken är en återstående del av tidigare upphävt Klimatstrategiskt program 
för Göteborg (KF 2021-03-25 § 18 punkt 3), upphör att gälla i samband med 
antagande av Göteborgs Stads Energiplan 2022–2030. 

Handling 
2022 nr 77. 

Yrkanden 
Anders Moberg (S) och Emmyly Bönfors (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Björn Tidland (SD) yrkar bifall till förslaget från SD i kommunstyrelsen. 

Jesper Berglund (V) och Helena Norin (MP) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag 
och tilläggsyrkande från V och MP i kommunstyrelsen. 

Peter Danielsson (D) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag och tilläggsyrkande från 
D i kommunstyrelsen. 

Propositionsordning  
Ordföranden ställer först propositioner på kommunstyrelsens förslag och yrkandet från 
Björn Tidland och finner att kommunstyrelsens förslag har bifallits. Omröstning begärs. 

Omröstning 
Godkänd voteringsproposition: ”Ja för bifall till kommunstyrelsens förslag och Nej för 
bifall till yrkandet från Björn Tidland”. 

Omröstningen utfaller med 72 Ja mot 7 Nej. 2 ledamöter är frånvarande. Hur var och en 
röstar framgår av bilaga 8. 

  



 

 

Kommunfullmäktige 
 

  

Protokoll (nr 4) 
Sammanträdesdatum: 2022-04-28 

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 38 (97) 
   
   

§ 26 0201/22 forts. 
Propositionsordning  
Ordföranden ställer härefter propositioner på bifall respektive avslag på tilläggsyrkandet 
från V och MP i kommunstyrelsen och finner att det har avslagits. 

Ordföranden ställer därefter propositioner på bifall respektive avslag på tilläggsyrkandet 
från D i kommunstyrelsen och finner att det har avslagits. Omröstning begärs. 

Omröstning 
Godkänd voteringsproposition: ”Ja för avslag och Nej för bifall till tilläggsyrkandet från 
D i kommunstyrelsen”. 

Omröstningen utfaller med 66 Ja mot 13 Nej. 2 ledamöter är frånvarande. Hur var och en 
röstar framgår av bilaga 9. 

Reservationer 
Ledamöterna från SD reserverar sig mot beslutet till förmån för det egna yrkandet. 

Protokollsutdrag skickas till 
Stadens nämnder och bolag 
Styrande dokument 

 

 

  



 

 

Kommunfullmäktige 
 

  

Protokoll (nr 4) 
Sammanträdesdatum: 2022-04-28 

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 39 (97) 
   
   

§ 27 1316/19 
Göteborgs Stads riktlinje för nödvattenförsörjning 
 

Beslut 
Enligt kommunstyrelsens förslag: 

Göteborgs Stads riktlinje för nödvattenförsörjning, i enlighet med bilagan till 
stadsledningskontorets tjänsteutlåtande, antas. 

Handling 
2022 nr 74. 

Protokollsutdrag skickas till 
Stadens nämnder och bolag 
Styrande dokument 

 

 

  



 

 

Kommunfullmäktige 
 

  

Protokoll (nr 4) 
Sammanträdesdatum: 2022-04-28 

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 40 (97) 
   
   

§ 28 1457/21 
Reviderat reglemente för Göteborgs Stads nämnd för 
arbetsmarknad och vuxenutbildning   
 

Beslut 
Enligt kommunstyrelsens förslag: 

1. Reviderat reglemente för Göteborgs Stads nämnd för arbetsmarknad och 
vuxenutbildning, i enlighet med bilaga 3 till stadsledningskontorets tjänsteutlåtande, 
antas.  

2. Kommunstyrelsen får i uppdrag att i samverkan med nämnden för arbetsmarknad och 
vuxenutbildning samt socialnämnderna återkomma med en rapport senast i juli 2023 
på det reella utfallet i form av antalet deltagare och antalet beslut på föreliggande 
ändring i reglementet tillsammans med jämförande statistik från tidigare reglemente. 

3. Kommunstyrelsen får i uppdrag att återkomma senast i juli 2023 med eventuella 
förslag på justeringar i syfte att säkerställa såväl likvärdighet i staden såsom att fler 
personer får tillgång till arbetslivsinriktad rehabilitering. Säkerställandet att personer 
med komplexa behov får dessa tillgodosedda inom ramen för reglementesändringen 
skall beaktas inom ramen för eventuella justeringar.  

4. Kommunstyrelsen får i uppdrag att i samverkan med nämnden för arbetsmarknad och 
vuxenutbildning samt socialnämnderna återkomma med en rapport senast i juli 2023 
på hur lång den genomsnittliga tiden i försörjningsstödet har varit innan beslut om 
deltagande i arbetslivsinriktad rehabilitering fattas.  

5. Kommunstyrelsen får i uppdrag att i samverkan med nämnden för arbetsmarknad och 
vuxenutbildning samt socialnämnderna återkomma med en rapport senast i juli 2023 
som beskriver om det finns ärenden som avslutats i nämnden för arbetsmarknad och 
vuxenutbildning men där de aktuella personerna inte blivit självförsörjande och haft 
fortsatt behov av försörjningsstöd.  

6. Nämnden för arbetsmarknad och vuxenutbildning och socialnämnderna får i uppdrag 
att säkerställa att adekvat beslutsstöd och arbetssätt etableras. 

Handling 
2022 nr 79. 

Yrkanden 
Anders Svensson (M), Jessica Blixt (D), Marina Johansson (S) och Mariah Ben Salem 
Dynehäll (L) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Ulf Carlsson (MP), Mikael Wallgren (V) och Stina Svensson (FI) yrkar att ärendet ska 
återremitteras till kommunstyrelsen i enlighet med förslaget från V och MP i 
kommunstyrelsen. 



 

 

Kommunfullmäktige 
 

  

Protokoll (nr 4) 
Sammanträdesdatum: 2022-04-28 

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 41 (97) 
   
   

§ 28 1457/21 forts. 
Propositionsordning  
Ordföranden ställer först propositioner på dels ärendets återremiss och dels ärendets 
avgörande idag och finner att kommunfullmäktige beslutat avgöra ärendet vid dagens 
sammanträde.  

Kommunfullmäktige beslutar härefter att bifalla kommunstyrelsens förslag. 

Protokollsutdrag skickas till 
Nämnden för arbetsmarknad och vuxenutbildning 
Kommunstyrelsen 
Styrande dokument 

 

 

  



 

 

Kommunfullmäktige 
 

  

Protokoll (nr 4) 
Sammanträdesdatum: 2022-04-28 

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 42 (97) 
   
   

§ 29   
Ordningsfråga 
 

Med anledning av att klockan är 21:44 frågar ordföranden, i enlighet med fullmäktiges 
arbetsordning, om sammanträdet ska fortsätta eller om återstående ärenden ska 
bordläggas. 

Beslut 
Beslutsärendena under paragraferna 30–37 bordläggs. 

Motionerna under paragraferna 38–48 bordläggs. 

Interpellationerna under paragraferna 49–51 bordläggs. 

Anmälningsärendena under paragraf 52 antecknas. 

Interpellationerna under paragraferna 53–55 behandlas genom att kommunfullmäktige tar 
ställning till om de får framställas och att de därefter bordläggs. 

 

 

 

  



 

 

Kommunfullmäktige 
 

  

Protokoll (nr 4) 
Sammanträdesdatum: 2022-04-28 

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 43 (97) 
   
   

§ 30 0130/22 
Revidering av Göteborgs Stads riktlinje för god ekonomisk 
hushållning till följd av ny intäktsrekommendation 
 

Beslut 
Ärendet bordläggs till sammanträdet den 19 maj 2022. 

Handling 
2022 nr 63. 

 

 

  



 

 

Kommunfullmäktige 
 

  

Protokoll (nr 4) 
Sammanträdesdatum: 2022-04-28 

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 44 (97) 
   
   

§ 31 0145/22 
Revidering av Göteborgs Stads riktlinje för inköp och 
upphandling 
 

Beslut 
Ärendet bordläggs till sammanträdet den 19 maj 2022. 

Handling 
2022 nr 78. 

 

 

  



 

 

Kommunfullmäktige 
 

  

Protokoll (nr 4) 
Sammanträdesdatum: 2022-04-28 

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 45 (97) 
   
   

§ 32   
Uppdrag till nämnder och styrelser om information till 
Göteborgs Stads anställda om grundlagens meddelarfrihet 
och meddelarskydd   
 

Beslut 
Ärendet bordläggs till sammanträdet den 19 maj 2022. 

Handling 
2022 nr 85. 

 

 

  



 

 

Kommunfullmäktige 
 

  

Protokoll (nr 4) 
Sammanträdesdatum: 2022-04-28 

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 46 (97) 
   
   

§ 33 0534/21 
Redovisning av uppdrag att ge en samlad bild av det 
våldspreventiva arbetet i staden  
 

Beslut 
Ärendet bordläggs till sammanträdet den 19 maj 2022. 

Handlingar 
2022 nr 60. 
Yrkande från SD den 28 april 2022. 

 

 

  



 

 

Kommunfullmäktige 
 

  

Protokoll (nr 4) 
Sammanträdesdatum: 2022-04-28 

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 47 (97) 
   
   

§ 34 1691/20 
Redovisning av uppdrag att utreda förutsättningarna för att 
samordna planerande styrande dokument inom den 
strategiska stadsplaneringen 
 

Beslut 
Ärendet bordläggs till sammanträdet den 19 maj 2022. 

Handling 
2022 nr 76. 

 

 

  



 

 

Kommunfullmäktige 
 

  

Protokoll (nr 4) 
Sammanträdesdatum: 2022-04-28 

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 48 (97) 
   
   

§ 35 0758/21 
Redovisning av uppdrag att utreda lärdomar av det 
omställningsarbete och de digitaliserade arbetssätt som har 
skett med anledning av pandemin 
 

Beslut 
Ärendet bordläggs till sammanträdet den 19 maj 2022. 

Handling 
2022 nr 80. 

 

 

  



 

 

Kommunfullmäktige 
 

  

Protokoll (nr 4) 
Sammanträdesdatum: 2022-04-28 

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 49 (97) 
   
   

§ 36 0594/21 
Redovisning av uppdrag om att stödja idéburna 
verksamheter inom delningsekonomin att kunna söka bidrag  
 

Beslut 
Ärendet bordläggs till sammanträdet den 19 maj 2022. 

Handling 
2022 nr 61. 

 

 

  



 

 

Kommunfullmäktige 
 

  

Protokoll (nr 4) 
Sammanträdesdatum: 2022-04-28 

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 50 (97) 
   
   

§ 37 1240/21 
Redovisning av uppdrag om utvecklad ekonomistyrning 
avseende hyressättning av stadens verksamhetslokaler 
 

Beslut 
Ärendet bordläggs till sammanträdet den 19 maj 2022. 

Handling 
2022 nr 62. 

 

 

  



 

 

Kommunfullmäktige 
 

  

Protokoll (nr 4) 
Sammanträdesdatum: 2022-04-28 

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 51 (97) 
   
   

§ 38 1119/21 
Motion av Erik Norén (V) och Jenny Broman (V) om att all 
missbruksrådgivning i Göteborgs Stad ska vara kostnadsfri 
 

Beslut 
Ärendet bordläggs till sammanträdet den 19 maj 2022. 

Tidigare behandling 
Bordlagt den 24 februari 2022, § 27 och den 24 mars 2022, § 28. 

Handling 
2022 nr 32. 

 

 

 

  



 

 

Kommunfullmäktige 
 

  

Protokoll (nr 4) 
Sammanträdesdatum: 2022-04-28 

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 52 (97) 
   
   

§ 39 0856/21 
Motion av Jenny Broman (V), Frida Tånghag (V), Sara 
Carlsson Hägglund (V) och Johan Zandin (V) om att anta en 
nollvision mot våld i nära relation 
 

Beslut 
Ärendet bordläggs till sammanträdet den 19 maj 2022. 

Tidigare behandling 
Bordlagt den 24 februari 2022, § 28 och den 24 mars 2022, § 29. 

Handling 
2022 nr 33. 

 

 

 

  



 

 

Kommunfullmäktige 
 

  

Protokoll (nr 4) 
Sammanträdesdatum: 2022-04-28 

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 53 (97) 
   
   

§ 40 0974/21 
Motion av Karin Pleijel (MP) och Bosse Parbring (MP) om 
mobila dialogteam 
 

Beslut 
Ärendet bordläggs till sammanträdet den 19 maj 2022. 

Tidigare behandling 
Bordlagt den 24 februari 2022, § 29 och den 24 mars 2022, § 30. 

Handling 
2022 nr 34. 

 

 

 

  



 

 

Kommunfullmäktige 
 

  

Protokoll (nr 4) 
Sammanträdesdatum: 2022-04-28 

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 54 (97) 
   
   

§ 41 1185/21 
Motion av Bosse Parbring (MP) och Ulf Carlsson (MP) om 
placering av nya skolor för att främja blandade elevgrupper 
 

Beslut 
Ärendet bordläggs till sammanträdet den 19 maj 2022. 

Tidigare behandling 
Bordlagt den 24 februari 2022, § 30 och den 24 mars 2022, § 31. 

Handling 
2022 nr 35. 

 

 

 

  



 

 

Kommunfullmäktige 
 

  

Protokoll (nr 4) 
Sammanträdesdatum: 2022-04-28 

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 55 (97) 
   
   

§ 42 0821/21 
Motion av Jonas Attenius (S), Robert Hammarstrand (S) och 
Amalia Rud Pedersen (S) om långsiktigt hållbara villkor för 
mottagandet av anvisade nyanlända 
 

Beslut 
Ärendet bordläggs till sammanträdet den 19 maj 2022. 

Tidigare behandling 
Bordlagt den 24 februari 2022, § 31 och den 24 mars 2022, § 32. 

Handling 
2022 nr 36. 

 

 

 

  



 

 

Kommunfullmäktige 
 

  

Protokoll (nr 4) 
Sammanträdesdatum: 2022-04-28 

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 56 (97) 
   
   

§ 43 1120/21 
Motion av Gertrud Ingelman (V), Karin Pleijel (MP) och Stina 
Svensson (FI) om fler solcellsparker 
 

Beslut 
Ärendet bordläggs till sammanträdet den 19 maj 2022. 

Tidigare behandling 
Bordlagt den 24 mars 2022, § 33. 

Handling 
2022 nr 42. 

 

 

 

  



 

 

Kommunfullmäktige 
 

  

Protokoll (nr 4) 
Sammanträdesdatum: 2022-04-28 

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 57 (97) 
   
   

§ 44 1118/21 
Motion av Urban Junevik (V) om information, tillgänglighet 
och faciliteter vid naturreservaten 
 

Beslut 
Ärendet bordläggs till sammanträdet den 19 maj 2022. 

Tidigare behandling 
Bordlagt den 24 mars 2022, § 34. 

Handling 
2022 nr 43. 

 

 

 

  



 

 

Kommunfullmäktige 
 

  

Protokoll (nr 4) 
Sammanträdesdatum: 2022-04-28 

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 58 (97) 
   
   

§ 45 0923/21 
Motion av Stina Sewén (FI) och Stina Svensson (FI) om en 
medborgarjury för klimatet 
 

Beslut 
Ärendet bordläggs till sammanträdet den 19 maj 2022. 

Tidigare behandling 
Bordlagt den 24 mars 2022, § 35. 

Handling 
2022 nr 53. 

 

 

 

  



 

 

Kommunfullmäktige 
 

  

Protokoll (nr 4) 
Sammanträdesdatum: 2022-04-28 

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 59 (97) 
   
   

§ 46 1296/21 
Motion av Bosse Parbring (MP), Gertud Ingelman (V) och 
Stina Svensson (FI) om att avsluta flygfrämjande satsningar 
och verka för fler tågförbindelser till och från Göteborg 
 

Beslut 
Ärendet bordläggs till sammanträdet den 19 maj 2022. 

Handling 
2022 nr 64. 

 

 

 

  



 

 

Kommunfullmäktige 
 

  

Protokoll (nr 4) 
Sammanträdesdatum: 2022-04-28 

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 60 (97) 
   
   

§ 47 1242/21 
Motion av Gertrud Ingelman (V), Ulf Carlsson (MP) och Stina 
Svensson (FI) om att Göteborgs Stad ska ställa sig bakom 
Fossil Fuels Non-Proliferation Treaty, globalt 
fossilnedrustningsavtal 
 

Beslut 
Ärendet bordläggs till sammanträdet den 19 maj 2022. 

Handling 
2022 nr 65. 

 

 

 

  



 

 

Kommunfullmäktige 
 

  

Protokoll (nr 4) 
Sammanträdesdatum: 2022-04-28 

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 61 (97) 
   
   

§ 48 1297/21 
Motion av Helena Norin (MP) och Karin Pleijel (MP) om att 
erbjuda klimatekonomisk rådgivning för invånare, föreningar 
och företag i Göteborg 
 

Beslut 
Ärendet bordläggs till sammanträdet den 19 maj 2022. 

Handling 
2022 nr 87. 

 

 

 

  



 

 

Kommunfullmäktige 
 

  

Protokoll (nr 4) 
Sammanträdesdatum: 2022-04-28 

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 62 (97) 
   
   

§ 49 1298/21 
Interpellation av Stina Sewén (FI) till kommunstyrelsens 
ordförande angående avancerad sjukvård i hemmet 
 

Beslut 
Ärendet bordläggs till sammanträdet den 19 maj 2022. 

Tidigare behandling 
Bordlagt den 28 oktober 2021, § 38, den 25 november 2021, § 56, den 9 december 2021, 
§ 38, den 27 januari 2022, § 30, den 24 februari 2022, § 33 och den 24 mars 2022, § 5. 

Handling 
2021 nr 219. 
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Protokoll (nr 4) 
Sammanträdesdatum: 2022-04-28 

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 63 (97) 
   
   

§ 50 0222/22 
Interpellation av Jonas Attenius (S) till kommunstyrelsens 
ordförande angående utförsäljning av Liseberg 
 

Beslut 
Ärendet bordläggs till sammanträdet den 19 maj 2022. 

Tidigare behandling 
Bordlagt den 24 februari 2022, § 36 och den 24 mars 2022, § 27. 

Handling 
2022 nr 23. 
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Protokoll (nr 4) 
Sammanträdesdatum: 2022-04-28 

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 64 (97) 
   
   

§ 51 0335/22 
Interpellation av Marina Johansson (S) till kommunstyrelsens 
ordförande angående den ekonomiska situationen i nämnden 
för funktionsstöd 
 

Beslut 
Ärendet bordläggs till sammanträdet den 19 maj 2022. 

Tidigare behandling 
Bordlagt den 24 mars 2022, § 37. 

Handling 
2022 nr 44. 
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Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 65 (97) 
   
   

§ 52   
Förteckning över anmälningsärenden  
 

Beslut 
Antecknas. 

Efter kommunfullmäktiges sammanträde den 24 mars 2022 har följande motioner och 
skrivelser inkommit till kommunfullmäktige. 

 

Motioner 
2022-03-24 Motion av Johan Zandin (V) och Gertrud Ingelman (V) om att minska 

Göteborgs engagemang i banker som stödjer fossil verksamhet 

2022-04-24 Motion av Johan Zandin (V), Jenny Broman (V) och Gertrud Ingelman (V) 
om att utreda försäljning av överbliven mat i Göteborgs Stads 
verksamheter 

2022-03-24 Motion av Rasmus Ragnarsson (SD) om att utreda allmänhetens 
frågestund i anslutning till kommunfullmäktige 

2022-03-24 Motion av Jessica Blixt (D) och Martin Wannholt (D) om att Göteborg ska 
bli Årets studentstad 2026 

2022-04-05 Motion av Björn Tidland (SD) och Jörgen Fogelklou (SD) om att tillåta 
motorcyklar i kollektivkörfält, H 2022 nr 71 

2022-04-25 Motion av Abdullahi Mohamed (MP) och Karin Pleijel (MP) om att i 
samband med FN-dagen flagga för det internationella Göteborg 

2022-04-26 Motion av Bettan Andersson (V) om att bygga en sporthall i Backa  

 

Skrivelser 
2022-03-29  Överklaganden av detaljplan för Gibraltarvallen inom stadsdelarna 

Johanneberg och Krokslätt 

2022-03-31 Länsstyrelsen beslut om att överpröva antagandebeslut avseende detaljplan 
för Gibraltarvallen inom stadsdelarna Johanneberg och Krokslätt 

2022-04-06 Dom från Svea hovrätt P 1184–21 gällande Detaljplan för stadsutveckling 
vid Olof Asklunds gata inom stadsdelen Högsbo i Göteborg 
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Protokoll (nr 4) 
Sammanträdesdatum: 2022-04-28 

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 66 (97) 
   
   

§ 52 forts. 
 

2022-04-28 Överklagande av kommunfullmäktige beslut den 22 april 2021, § 25, i 
ärende Detaljplan för verksamheter, handel och bostäder norr om 
Centralstationen inom stadsdelen Gullbergsvass, Göteborgs kommun 
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Protokoll (nr 4) 
Sammanträdesdatum: 2022-04-28 

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 67 (97) 
   
   

§ 53 0511/22 
Interpellation av Jenny Broman (V) till grundskolenämndens 
ordförande om avgiftsfri skola 
 

Beslut 
1. Får framställas. 
2. Interpellationen bordläggs till sammanträdet den 19 maj 2022. 

Handling 
2022 nr 91. 

 

 

 

  



 

 

Kommunfullmäktige 
 

  

Protokoll (nr 4) 
Sammanträdesdatum: 2022-04-28 

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 68 (97) 
   
   

§ 54 0550/22 
Interpellation av Daniel Bernmar (V) till kommunstyrelsens 
ordförande om hot kopplat till ombildningar av hyresrätter 
 

Beslut 
1. Får framställas. 
2. Interpellationen bordläggs till sammanträdet den 19 maj 2022. 

Handling 
2022 nr 92. 

 

 

 

  



 

 

Kommunfullmäktige 
 

  

Protokoll (nr 4) 
Sammanträdesdatum: 2022-04-28 

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 69 (97) 
   
   

§ 55 0552/22 
Interpellation av Daniel Bernmar (V) till socialnämnd 
Centrums ordförande om fördelning av bidrag till 
studieförbunden 
 

Beslut 
1. Får framställas. 
2. Interpellationen bordläggs till sammanträdet den 19 maj 2022. 

Handling 
2022 nr 93. 
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Protokoll (nr 4) 
Sammanträdesdatum: 2022-04-28 

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 70 (97) 
   
   

BILAGA 1 
 

Plats Ledamot Ersättare Parti Ankom Utgick 
1 Rhedin, Anneli   M 15:34 21:45 
2 Gustafsson, Pär   L 15:34 21:44 
3 Eriksson, Håkan   V 15:37 21:45 
61 Akbas, Aslan   S 15:34 21:44 
8 Andersson, Bettan   V 15:47 21:45 
62 Andreae, Ingrid   S 15:53 17:51 
62 Andreae, Ingrid  Eriksson, Anneli S 17:52 21:44 
59 Arnsmar, Mats   S 16:01 21:45 
56 Attenius, Jonas   S 15:58 21:45 
33 Bergman Alme, 

Kristina  
 L 16:00 21:45 

47 Bergström, Torkel   D 15:58 21:45 
10 Bernmar, Daniel   V 15:51 21:45 
54 Blixt, Jessica   D 16:03 17:42 
54 Blixt, Jessica  Jonsson, Eva D 17:44 17:51 
54 Blixt, Jessica   D 17:52 21:45 
50 Boström, Ulf  Lingefjärd, Thomas D 15:34 15:57 
50 Boström, Ulf  Lingefjärd, Thomas D 16:58 21:44 
46 Bringsoniou, Sofi  Johansson, Alfred S 15:58 21:45 
9 Broman, Jenny   V 15:42 17:40 
9 Broman, Jenny  Carlenfors, Daniel V 17:41 17:51 
9 Broman, Jenny   V 17:51 21:45 
36 Bäck, Kalle  Norén Lallo, Kristina KD 15:49 21:45 
31 Bönfors, Emmyly   C 15:59 21:45 
40 Carlsson, Ulf   MP 16:01 21:44 
67 Danielsson, Peter  D 15:56 21:45 
18 Darvik, Axel   L 16:00 17:41 
18 Darvik, Axel  Anderssen, Bo  L 17:42 17:51 
18 Darvik, Axel   L 17:52 21:45 
75 Femrell, Krista   SD 15:46 21:45 
32 Flyborg, Eva   L 15:57 21:44 
16 Fogelgren, Ann 

Catrine  
 L 16:00 20:12 
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16 Fogelgren, Ann 
Catrine  

 L 20:12 21:45 

73 Fogelklou, Jörgen   SD 16:01 21:45 
27 Gyllenwaldt, Sofie   M 16:00 17:41 
27 Gyllenwaldt, Sofie  Tiozzo, Bruno M 17:43 17:51 
27 Gyllenwaldt, Sofie   M 17:52 21:45 
63 Hallengren, Håkan   S 15:47 20:30 
63 Hallengren, Håkan   S 20:30 20:33 
63 Hallengren, Håkan  Pedrini, Claudia S 20:34 20:57 
63 Hallengren, Håkan   S 20:57 21:45 
53 Hammarstrand, Anna 

Karin  
Alfredsson, Karin  D 15:52 21:45 

64 Hammarstrand, 
Robert  

Esmail Nejad, Bahman S 15:55 17:12 

64 Hammarstrand, 
Robert  

 S 17:13 19:21 

64 Hammarstrand, 
Robert  

Schagerström, Annelie S 19:24 21:45 

68 Harrysson, Bengt-Åke   Jonsson, Eva D 15:50 17:42 
68 Harrysson, Bengt-Åke    D 17:44 21:45 
13 Holmgren, Christer   M 16:01 21:45 
77 Hussein, Saida  Hagberg, Joakim S 15:57 21:45 
52 Höij-Risberg, Mariette   D 15:56 21:45 
21 Ingelman, Gertrud  Hellman, Finn  V 15:56 21:45 
57 Johansson, Marina   S 16:01 21:45 
5 Josefson, Axel   M 15:53 21:45 
24 Junevik, Urban   V 15:39 21:45 
80 Kindmark, Magnus   S 15:48 21:45 
74 Kjaerbeck, Agneta   SD 16:28 21:45 
22 Klang, Hannah  V 15:50 21:45 
35 Knudtzon, Jörgen   KD 15:49 21:45 
34 Kurzwelly, Martin  KD 15:51 21:45 
78 Landén Ohlsson, Lena   S 15:35 17:41 
78 Landén Ohlsson, Lena  Eriksson, Anneli S 17:43 17:51 
78 Landén Ohlsson, Lena   S 17:52 21:45 
48 Lindberg, Karin  Lingefjärd, Thomas D 15:59 16:56 
48 Lindberg, Karin   D 17:07 21:45 
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Sammanträdesdatum: 2022-04-28 

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 72 (97) 
   
   

66 Lindgren Karlsson, 
Birgitta  

Williamsson, Lillemor  D 15:59 21:45 

6 Magnusson, Hampus   M 16:00 21:45 
7 Miskovsky, Nina  Önal, Hakan  M 15:56 19:21 
7 Miskovsky, Nina   M 19:22 21:45 
81 Moberg, Anders  S 15:51 21:45 
38 Mohamed, Abdullahi  Eminefendic, Dalibor MP 15:58 21:45 
76 Munck, Henrik  D 16:01 19:50 
30 Music, Sabina   C 15:53 21:45 
23 Norén, Erik   V 16:04 21:45 
41 Norin, Helena  MP 16:02 21:45 
17 Odenjung, Helene   L 15:50 20:43 
17 Odenjung, Helene  Anderssen, Bo  L 20:44 20:57 
17 Odenjung, Helene   L 20:58 21:33 
17 Odenjung, Helene  Ben Salem Dynehäll, 

Mariah  
L 21:34 21:44 

11 Orsulic, Toni   M 15:58 21:45 
39 Parbring, Bosse   MP 15:55 17:41 
39 Parbring, Bosse   MP 17:52 21:45 
29 Perslow, Anna Sara  Bruncevic, Ajsela  C 16:02 21:45 
37 Pleijel, Karin   MP 16:00 21:45 
69 Ragnarsson, Rasmus   SD 15:59 21:45 
15 Ransgård, Jonas  Hartzell, Åsa  M 15:56 19:22 
15 Ransgård, Jonas   M 19:22 21:45 
79 Rud Pedersén, Amalia  Björkman, Sören S 16:03 18:15 
79 Rud Pedersén, Amalia   S 18:16 21:44 
49 Sjöberg-Lundin, Iréne   D 15:40 21:45 
70 Stafrén, Yvonne   SD 15:52 21:45 
43 Subhi, Teysir  Vatankhah, Masoud FI 16:01 19:21 
43 Subhi, Teysir  Sewén, Stina  FI 19:22 21:45 
12 Sundberg, Anders  Björk, Åke M 15:55 18:15 
12 Sundberg, Anders   M 18:16 21:45 
26 Svensson, Anders  M 16:05 21:45 
42 Svensson, Stina   FI 16:02 21:45 
71 Taxén Börjesson, 

Pernilla  
 SD 15:54 21:45 
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14 Tharing, Kristina   M 15:57 21:45 
72 Tidland, Björn   SD 15:59 21:45 
58 Tryggvadottir Rolka, 

Viktoria  
 S 15:59 17:42 

58 Tryggvadottir Rolka, 
Viktoria  

Schagerström, Annelie S 17:48 17:53 

58 Tryggvadottir Rolka, 
Viktoria  

 S 17:53 21:45 

28 Tykesson, Mattias   M 15:59 21:45 
25 Tånghag, Frida   V 15:54 20:03 
25 Tånghag, Frida  Berglund, Jesper V 20:03 21:45 
60 Voyvodova, Mariya   S 15:52 21:45 
20 Wallgren, Mikael  Berglund, Jesper V 15:42 19:50 
20 Wallgren, Mikael   V 19:51 21:45 
55 Wannholt, Martin   D 16:00 21:45 
45 Widman, Camilla   S 16:02 21:45 
44 Yigit, Roshan  Rezaeivar, Parisa S 15:47 21:44 
19 Zandin, Johan   V 15:34 21:45 
51 Öjeskär, Veronica   D 15:56 21:45 
65 Örtendahl, Per Anders   D 15:46 21:45 
82 Fjeldmose, Grith  V 16:01 21:45 
84 Hoti, Blerta  S 16:01 21:45 
83 Lann, Elisabet  KD 16:02 21:45 
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BILAGA 2 
Ärende: 12 

Ärendemening: Revisionsberättelse avseende Göteborgs Stads verksamhet under 2021 

Antal Ja: 58 
 

 

Antal Nej: 20 
 

 

Antal Avstår: 1 
 

 

Antal Frånv: 2 
 

 

 
 

               

               
 

Namn Parti Plats Funktion Resultat 
Aslan  Akbas S 61 Ledamot Ja 
Karin  Alfredsson D 53 Ersättare Nej 
Bo  Anderssen L 18 Ersättare Ja 
Bettan  Andersson V 8 Ledamot Ja 
Ingrid  Andreae S 62 Ledamot Ja 
Mats  Arnsmar S 59 Ledamot Ja 
Jonas  Attenius S 56 Ledamot Ja 
Jesper Berglund V 20 Ersättare Ja 
Kristina  Bergman Alme L 33 Ledamot Ja 
Torkel  Bergström D 47 Ledamot Nej 
Daniel  Bernmar V 10 Ledamot Ja 
Åke Björk M 12 Ersättare Ja 
Sören Björkman S 79 Ersättare Ja 
Ajsela  Bruncevic C 29 Ersättare Ja 
Emmyly  Bönfors C 31 Ledamot Ja 
Daniel Carlenfors V 9 Ersättare Ja 
Ulf  Carlsson MP 40 Ledamot Ja 
Peter Danielsson D 67 Ledamot Nej 
Dalibor Eminefendic MP 38 Ersättare Ja 
Anneli Eriksson S 78 Ersättare Ja 
Håkan  Eriksson V 3 2:e v Ordf Ja 
Krista  Femrell SD 75 Ledamot Nej 
Eva  Flyborg L 32 Ledamot Ja 
Ann Catrine  Fogelgren L 16 Ledamot Ja 
Jörgen  Fogelklou SD 73 Ledamot Nej 
Pär  Gustafsson L 2 1:e v Ordf Ja 
Joakim Hagberg S 77 Ersättare Ja 
Håkan  Hallengren S 63 Ledamot Ja 
Robert  Hammarstrand S 64 Ledamot Ja 
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Bengt-Åke   Harrysson D 68 Ledamot Nej 
Åsa  Hartzell M 15 Ersättare Ja 
Finn  Hellman V 21 Ersättare Ja 
Christer  Holmgren M 13 Ledamot Ja 
Mariette  Höij-Risberg D 52 Ledamot Nej 
Alfred Johansson S 46 Ersättare Ja 
Marina  Johansson S 57 Ledamot Ja 
Eva Jonsson D 54 Ersättare Nej 
Axel  Josefson M 5 Ledamot Ja 
Urban  Junevik V 24 Ledamot Ja 
Magnus  Kindmark S 80 Ledamot Ja 
Agneta  Kjaerbeck SD 74 Ledamot Nej 
Hannah Klang V 22 Ledamot Ja 
Jörgen  Knudtzon KD 35 Ledamot Ja 
Martin Kurzwelly KD 34 Ledamot Ja 
Karin  Lindberg D 48 Ledamot Nej 
Thomas Lingefjärd D 50 Ersättare Nej 
Hampus  Magnusson M 6 Ledamot Ja 
Anders Moberg S 81 Ledamot Ja 
Henrik Munck D 76 Ledamot Avstår 
Sabina  Music C 30 Ledamot Ja 
Erik  Norén V 23 Ledamot Ja 
Kristina Norén Lallo KD 36 Ersättare Ja 
Helena Norin MP 41 Ledamot Ja 
Helene  Odenjung L 17 Ledamot Ja 
Toni  Orsulic M 11 Ledamot Ja 
Bosse  Parbring MP 39 Ledamot Frånvarande 
Karin  Pleijel MP 37 Ledamot Ja 
Rasmus  Ragnarsson SD 69 Ledamot Nej 
Parisa Rezaeivar S 44 Ersättare Ja 
Anneli  Rhedin M 1 Ordförande Ja 
Annelie Schagerström S 58 Ersättare Ja 
Iréne  Sjöberg-Lundin D 49 Ledamot Nej 
Yvonne  Stafrén SD 70 Ledamot Nej 
Anders Svensson M 26 Ledamot Ja 
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Stina  Svensson FI 42 Ledamot Ja 
Pernilla  Taxén Börjesson SD 71 Ledamot Nej 
Kristina  Tharing M 14 Ledamot Ja 
Björn  Tidland SD 72 Ledamot Nej 
Bruno Tiozzo M 27 Ersättare Ja 
Mattias  Tykesson M 28 Ledamot Ja 
Frida  Tånghag V 25 Ledamot Ja 
Åse-Lill  Törnqvist MP 4 Ledamot Frånvarande 
Masoud Vatankhah FI 43 Ersättare Ja 
Mariya  Voyvodova S 60 Ledamot Ja 
Martin  Wannholt D 55 Ledamot Nej 
Camilla  Widman S 45 Ledamot Ja 
Lillemor  Williamsson D 66 Ersättare Nej 
Johan  Zandin V 19 Ledamot Ja 
Veronica  Öjeskär D 51 Ledamot Nej 
Hakan  Önal M 7 Ersättare Ja 
Per Anders  Örtendahl D 65 Ledamot Nej 
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BILAGA 3 
Ärende: 14 

Ärendemening: Samlingsärende inom uppföljning mars 2022 – återrapportering av 
kommunfullmäktiges uppdrag till kretslopp och vattennämnden samt fastighetsnämnden 
samt återrapportering av program och planer 

Antal Ja: 61 
 

 

Antal Nej: 18 
 

 

Antal Avstår: 0 
 

 

Antal Frånv: 2 
 

 

 
 

               

               
 

Namn Parti Plats Funktion Resultat 
Aslan  Akbas S 61 Ledamot Ja 
Karin  Alfredsson D 53 Ersättare Ja 
Bettan  Andersson V 8 Ledamot Nej 
Mats  Arnsmar S 59 Ledamot Ja 
Jonas  Attenius S 56 Ledamot Ja 
Jesper Berglund V 20 Ersättare Nej 
Kristina  Bergman Alme L 33 Ledamot Ja 
Torkel  Bergström D 47 Ledamot Ja 
Daniel  Bernmar V 10 Ledamot Nej 
Åke Björk M 12 Ersättare Ja 
Sören Björkman S 79 Ersättare Ja 
Jessica  Blixt D 54 Ledamot Ja 
Jenny  Broman V 9 Ledamot Nej 
Ajsela  Bruncevic C 29 Ersättare Ja 
Emmyly  Bönfors C 31 Ledamot Ja 
Ulf  Carlsson MP 40 Ledamot Nej 
Peter Danielsson D 67 Ledamot Ja 
Axel  Darvik L 18 Ledamot Ja 
Dalibor Eminefendic MP 38 Ersättare Nej 
Anneli Eriksson S 62 Ersättare Ja 
Håkan  Eriksson V 3 2:e v Ordf Nej 
Krista  Femrell SD 75 Ledamot Ja 
Eva  Flyborg L 32 Ledamot Ja 
Ann Catrine  Fogelgren L 16 Ledamot Ja 
Jörgen  Fogelklou SD 73 Ledamot Ja 
Pär  Gustafsson L 2 1:e v Ordf Ja 
Sofie  Gyllenwaldt M 27 Ledamot Ja 
Joakim Hagberg S 77 Ersättare Ja 
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Håkan  Hallengren S 63 Ledamot Ja 
Robert  Hammarstrand S 64 Ledamot Ja 
Bengt-Åke   Harrysson D 68 Ledamot Ja 
Åsa  Hartzell M 15 Ersättare Ja 
Finn  Hellman V 21 Ersättare Nej 
Christer  Holmgren M 13 Ledamot Ja 
Mariette  Höij-Risberg D 52 Ledamot Ja 
Alfred Johansson S 46 Ersättare Ja 
Marina  Johansson S 57 Ledamot Ja 
Axel  Josefson M 5 Ledamot Ja 
Urban  Junevik V 24 Ledamot Nej 
Magnus  Kindmark S 80 Ledamot Ja 
Agneta  Kjaerbeck SD 74 Ledamot Ja 
Hannah Klang V 22 Ledamot Nej 
Jörgen  Knudtzon KD 35 Ledamot Ja 
Martin Kurzwelly KD 34 Ledamot Ja 
Lena  Landén Ohlsson S 78 Ledamot Ja 
Karin  Lindberg D 48 Ledamot Ja 
Thomas Lingefjärd D 50 Ersättare Ja 
Hampus  Magnusson M 6 Ledamot Ja 
Anders Moberg S 81 Ledamot Ja 
Henrik Munck D 76 Ledamot Ja 
Sabina  Music C 30 Ledamot Ja 
Erik  Norén V 23 Ledamot Nej 
Kristina Norén Lallo KD 36 Ersättare Ja 
Helena Norin MP 41 Ledamot Nej 
Helene  Odenjung L 17 Ledamot Ja 
Toni  Orsulic M 11 Ledamot Frånvarande 
Bosse  Parbring MP 39 Ledamot Nej 
Karin  Pleijel MP 37 Ledamot Nej 
Rasmus  Ragnarsson SD 69 Ledamot Ja 
Parisa Rezaeivar S 44 Ersättare Ja 
Anneli  Rhedin M 1 Ordförande Ja 
Iréne  Sjöberg-Lundin D 49 Ledamot Ja 
Yvonne  Stafrén SD 70 Ledamot Ja 
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Anders Svensson M 26 Ledamot Ja 
Stina  Svensson FI 42 Ledamot Nej 
Pernilla  Taxén Börjesson SD 71 Ledamot Ja 
Kristina  Tharing M 14 Ledamot Ja 
Björn  Tidland SD 72 Ledamot Ja 
Viktoria  Tryggvadottir Rolka S 58 Ledamot Ja 
Mattias  Tykesson M 28 Ledamot Ja 
Frida  Tånghag V 25 Ledamot Nej 
Åse-Lill  Törnqvist MP 4 Ledamot Frånvarande 
Masoud Vatankhah FI 43 Ersättare Nej 
Mariya  Voyvodova S 60 Ledamot Ja 
Martin  Wannholt D 55 Ledamot Ja 
Camilla  Widman S 45 Ledamot Ja 
Lillemor  Williamsson D 66 Ersättare Ja 
Johan  Zandin V 19 Ledamot Nej 
Veronica  Öjeskär D 51 Ledamot Ja 
Hakan  Önal M 7 Ersättare Ja 
Per Anders  Örtendahl D 65 Ledamot Ja 
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BILAGA 4 
Ärende: 16 

Ärendemening: Utredning av ny arena och stadsutveckling i evenemangsområdet 

Antal Ja: 62 
 

 

Antal Nej: 7 
 

 

Antal Avstår: 11 
 

 

Antal Frånv: 1 
 

 

 
 

               

               

Namn Parti Plats Funktion Resultat 
Aslan  Akbas S 61 Ledamot Ja 
Karin  Alfredsson D 53 Ersättare Ja 
Bettan  Andersson V 8 Ledamot Ja 
Mats  Arnsmar S 59 Ledamot Ja 
Jonas  Attenius S 56 Ledamot Ja 
Jesper Berglund V 20 Ersättare Ja 
Kristina  Bergman Alme L 33 Ledamot Ja 
Torkel  Bergström D 47 Ledamot Ja 
Daniel  Bernmar V 10 Ledamot Ja 
Jessica  Blixt D 54 Ledamot Ja 
Jenny  Broman V 9 Ledamot Ja 
Ajsela  Bruncevic C 29 Ersättare Ja 
Emmyly  Bönfors C 31 Ledamot Ja 
Ulf  Carlsson MP 40 Ledamot Nej 
Peter Danielsson D 67 Ledamot Ja 
Axel  Darvik L 18 Ledamot Ja 
Dalibor Eminefendic MP 38 Ersättare Nej 
Anneli Eriksson S 62 Ersättare Ja 
Håkan  Eriksson V 3 2:e v Ordf Ja 
Krista  Femrell SD 75 Ledamot Avstår 
Eva  Flyborg L 32 Ledamot Ja 
Ann Catrine  Fogelgren L 16 Ledamot Ja 
Jörgen  Fogelklou SD 73 Ledamot Avstår 
Pär  Gustafsson L 2 1:e v Ordf Ja 
Sofie  Gyllenwaldt M 27 Ledamot Ja 
Joakim Hagberg S 77 Ersättare Ja 
Håkan  Hallengren S 63 Ledamot Ja 
Robert  Hammarstrand S 64 Ledamot Ja 
Bengt-Åke   Harrysson D 68 Ledamot Ja 



 

 

Kommunfullmäktige 
 

  

Protokoll (nr 4) 
Sammanträdesdatum: 2022-04-28 

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 81 (97) 
   
   

Åsa  Hartzell M 15 Ersättare Ja 
Finn  Hellman V 21 Ersättare Ja 
Christer  Holmgren M 13 Ledamot Ja 
Mariette  Höij-Risberg D 52 Ledamot Ja 
Alfred Johansson S 46 Ersättare Ja 
Marina  Johansson S 57 Ledamot Ja 
Axel  Josefson M 5 Ledamot Ja 
Urban  Junevik V 24 Ledamot Ja 
Magnus  Kindmark S 80 Ledamot Ja 
Agneta  Kjaerbeck SD 74 Ledamot Avstår 
Hannah Klang V 22 Ledamot Ja 
Jörgen  Knudtzon KD 35 Ledamot Avstår 
Martin Kurzwelly KD 34 Ledamot Avstår 
Lena  Landén Ohlsson S 78 Ledamot Ja 
Karin  Lindberg D 48 Ledamot Ja 
Thomas Lingefjärd D 50 Ersättare Ja 
Hampus  Magnusson M 6 Ledamot Ja 
Anders Moberg S 81 Ledamot Ja 
Henrik Munck D 76 Ledamot Avstår 
Sabina  Music C 30 Ledamot Ja 
Erik  Norén V 23 Ledamot Ja 
Kristina Norén Lallo KD 36 Ersättare Avstår 
Helena Norin MP 41 Ledamot Nej 
Helene  Odenjung L 17 Ledamot Ja 
Toni  Orsulic M 11 Ledamot Ja 
Bosse  Parbring MP 39 Ledamot Nej 
Karin  Pleijel MP 37 Ledamot Nej 
Rasmus  Ragnarsson SD 69 Ledamot Avstår 
Parisa Rezaeivar S 44 Ersättare Ja 
Anneli  Rhedin M 1 Ordförande Ja 
Amalia  Rud Pedersén S 79 Ledamot Ja 
Iréne  Sjöberg-Lundin D 49 Ledamot Ja 
Yvonne  Stafrén SD 70 Ledamot Avstår 
Anders  Sundberg M 12 Ledamot Ja 
Anders Svensson M 26 Ledamot Ja 
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Protokoll (nr 4) 
Sammanträdesdatum: 2022-04-28 

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 82 (97) 
   
   

Stina  Svensson FI 42 Ledamot Nej 
Pernilla  Taxén Börjesson SD 71 Ledamot Avstår 
Kristina  Tharing M 14 Ledamot Ja 
Björn  Tidland SD 72 Ledamot Avstår 
Viktoria  Tryggvadottir Rolka S 58 Ledamot Ja 
Mattias  Tykesson M 28 Ledamot Ja 
Frida  Tånghag V 25 Ledamot Ja 
Åse-Lill  Törnqvist MP 4 Ledamot Frånvarande 
Masoud Vatankhah FI 43 Ersättare Nej 
Mariya  Voyvodova S 60 Ledamot Ja 
Martin  Wannholt D 55 Ledamot Ja 
Camilla  Widman S 45 Ledamot Ja 
Lillemor  Williamsson D 66 Ersättare Ja 
Johan  Zandin V 19 Ledamot Ja 
Veronica  Öjeskär D 51 Ledamot Ja 
Hakan  Önal M 7 Ersättare Ja 
Per Anders  Örtendahl D 65 Ledamot Ja 
 

  



 

 

Kommunfullmäktige 
 

  

Protokoll (nr 4) 
Sammanträdesdatum: 2022-04-28 

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 83 (97) 
   
   

BILAGA 5 
Ärende: 17 

Ärendemening: Redovisning av idrotts- och föreningsnämndens uppdrag att ta fram en 
mer detaljerad förstudie för ett nytt centralbad   

Antal Ja: 62 
 

 

Antal Nej: 7 
 

 

Antal Avstår: 11 
 

 

Antal Frånv: 1 
 

 

 
 

               

               

Namn Parti Plats Funktion Resultat 
Aslan  Akbas S 61 Ledamot Ja 
Karin  Alfredsson D 53 Ersättare Ja 
Bettan  Andersson V 8 Ledamot Ja 
Mats  Arnsmar S 59 Ledamot Ja 
Jonas  Attenius S 56 Ledamot Ja 
Jesper Berglund V 20 Ersättare Ja 
Kristina  Bergman Alme L 33 Ledamot Ja 
Torkel  Bergström D 47 Ledamot Ja 
Daniel  Bernmar V 10 Ledamot Ja 
Jessica  Blixt D 54 Ledamot Ja 
Jenny  Broman V 9 Ledamot Ja 
Ajsela  Bruncevic C 29 Ersättare Ja 
Emmyly  Bönfors C 31 Ledamot Ja 
Ulf  Carlsson MP 40 Ledamot Nej 
Peter Danielsson D 67 Ledamot Ja 
Axel  Darvik L 18 Ledamot Ja 
Dalibor Eminefendic MP 38 Ersättare Nej 
Anneli Eriksson S 62 Ersättare Ja 
Håkan  Eriksson V 3 2:e v Ordf Ja 
Krista  Femrell SD 75 Ledamot Avstår 
Eva  Flyborg L 32 Ledamot Ja 
Ann Catrine  Fogelgren L 16 Ledamot Ja 
Jörgen  Fogelklou SD 73 Ledamot Avstår 
Pär  Gustafsson L 2 1:e v Ordf Ja 
Sofie  Gyllenwaldt M 27 Ledamot Ja 
Joakim Hagberg S 77 Ersättare Ja 
Håkan  Hallengren S 63 Ledamot Ja 
Bengt-Åke   Harrysson D 68 Ledamot Ja 
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Protokoll (nr 4) 
Sammanträdesdatum: 2022-04-28 

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 84 (97) 
   
   

Finn  Hellman V 21 Ersättare Ja 
Christer  Holmgren M 13 Ledamot Ja 
Mariette  Höij-Risberg D 52 Ledamot Ja 
Alfred Johansson S 46 Ersättare Ja 
Marina  Johansson S 57 Ledamot Ja 
Axel  Josefson M 5 Ledamot Ja 
Urban  Junevik V 24 Ledamot Ja 
Magnus  Kindmark S 80 Ledamot Ja 
Agneta  Kjaerbeck SD 74 Ledamot Avstår 
Hannah Klang V 22 Ledamot Ja 
Jörgen  Knudtzon KD 35 Ledamot Avstår 
Martin Kurzwelly KD 34 Ledamot Avstår 
Lena  Landén Ohlsson S 78 Ledamot Ja 
Karin  Lindberg D 48 Ledamot Ja 
Thomas Lingefjärd D 50 Ersättare Ja 
Hampus  Magnusson M 6 Ledamot Ja 
Nina  Miskovsky M 7 Ledamot Ja 
Anders Moberg S 81 Ledamot Ja 
Henrik Munck D 76 Ledamot Avstår 
Sabina  Music C 30 Ledamot Ja 
Erik  Norén V 23 Ledamot Ja 
Kristina Norén Lallo KD 36 Ersättare Avstår 
Helena Norin MP 41 Ledamot Nej 
Helene  Odenjung L 17 Ledamot Ja 
Toni  Orsulic M 11 Ledamot Ja 
Bosse  Parbring MP 39 Ledamot Nej 
Karin  Pleijel MP 37 Ledamot Nej 
Rasmus  Ragnarsson SD 69 Ledamot Avstår 
Jonas  Ransgård M 15 Ledamot Ja 
Parisa Rezaeivar S 44 Ersättare Ja 
Anneli  Rhedin M 1 Ordförande Ja 
Amalia  Rud Pedersén S 79 Ledamot Ja 
Annelie Schagerström S 64 Ersättare Ja 
Stina  Sewén FI 43 Ersättare Nej 
Iréne  Sjöberg-Lundin D 49 Ledamot Ja 
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Protokoll (nr 4) 
Sammanträdesdatum: 2022-04-28 

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 85 (97) 
   
   

Yvonne  Stafrén SD 70 Ledamot Avstår 
Anders  Sundberg M 12 Ledamot Ja 
Anders Svensson M 26 Ledamot Ja 
Stina  Svensson FI 42 Ledamot Nej 
Pernilla  Taxén Börjesson SD 71 Ledamot Avstår 
Kristina  Tharing M 14 Ledamot Ja 
Björn  Tidland SD 72 Ledamot Avstår 
Viktoria  Tryggvadottir Rolka S 58 Ledamot Ja 
Mattias  Tykesson M 28 Ledamot Ja 
Frida  Tånghag V 25 Ledamot Ja 
Åse-Lill  Törnqvist MP 4 Ledamot Frånvarande 
Mariya  Voyvodova S 60 Ledamot Ja 
Martin  Wannholt D 55 Ledamot Ja 
Camilla  Widman S 45 Ledamot Ja 
Lillemor  Williamsson D 66 Ersättare Ja 
Johan  Zandin V 19 Ledamot Ja 
Veronica  Öjeskär D 51 Ledamot Ja 
Per Anders  Örtendahl D 65 Ledamot Ja 
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Protokoll (nr 4) 
Sammanträdesdatum: 2022-04-28 

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 86 (97) 
   
   

BILAGA 6 
Ärende: 23 

Ärendemening: Redovisning av uppdrag att utvärdera parkerings- och trafiksituationen 
på Saltholmen/Långedrag 

Antal Ja: 72 
 

 

Antal Nej: 7 
 

 

Antal Avstår: 0 
 

 

Antal Frånv: 2 
 

 

 
 

               

               
 

Namn Parti Plats Funktion Resultat 
Aslan  Akbas S 61 Ledamot Ja 
Karin  Alfredsson D 53 Ersättare Ja 
Bettan  Andersson V 8 Ledamot Ja 
Mats  Arnsmar S 59 Ledamot Ja 
Jonas  Attenius S 56 Ledamot Ja 
Jesper Berglund V 25 Ersättare Ja 
Kristina  Bergman Alme L 33 Ledamot Ja 
Torkel  Bergström D 47 Ledamot Ja 
Daniel  Bernmar V 10 Ledamot Ja 
Jessica  Blixt D 54 Ledamot Ja 
Jenny  Broman V 9 Ledamot Ja 
Ajsela  Bruncevic C 29 Ersättare Ja 
Emmyly  Bönfors C 31 Ledamot Ja 
Ulf  Carlsson MP 40 Ledamot Ja 
Peter Danielsson D 67 Ledamot Ja 
Axel  Darvik L 18 Ledamot Ja 
Dalibor Eminefendic MP 38 Ersättare Ja 
Anneli Eriksson S 62 Ersättare Ja 
Håkan  Eriksson V 3 2:e v Ordf Ja 
Krista  Femrell SD 75 Ledamot Nej 
Eva  Flyborg L 32 Ledamot Ja 
Ann Catrine  Fogelgren L 16 Ledamot Ja 
Jörgen  Fogelklou SD 73 Ledamot Nej 
Pär  Gustafsson L 2 1:e v Ordf Ja 
Sofie  Gyllenwaldt M 27 Ledamot Ja 
Joakim Hagberg S 77 Ersättare Ja 
Håkan  Hallengren S 63 Ledamot Ja 
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Protokoll (nr 4) 
Sammanträdesdatum: 2022-04-28 

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 87 (97) 
   
   

Bengt-Åke   Harrysson D 68 Ledamot Ja 
Finn  Hellman V 21 Ersättare Ja 
Christer  Holmgren M 13 Ledamot Ja 
Mariette  Höij-Risberg D 52 Ledamot Ja 
Alfred Johansson S 46 Ersättare Ja 
Marina  Johansson S 57 Ledamot Ja 
Axel  Josefson M 5 Ledamot Ja 
Urban  Junevik V 24 Ledamot Ja 
Magnus  Kindmark S 80 Ledamot Ja 
Agneta  Kjaerbeck SD 74 Ledamot Nej 
Hannah Klang V 22 Ledamot Ja 
Jörgen  Knudtzon KD 35 Ledamot Ja 
Martin Kurzwelly KD 34 Ledamot Ja 
Lena  Landén Ohlsson S 78 Ledamot Ja 
Karin  Lindberg D 48 Ledamot Ja 
Thomas Lingefjärd D 50 Ersättare Ja 
Hampus  Magnusson M 6 Ledamot Ja 
Nina  Miskovsky M 7 Ledamot Ja 
Anders Moberg S 81 Ledamot Ja 
Henrik Munck D 76 Ledamot Frånvarande 
Sabina  Music C 30 Ledamot Ja 
Erik  Norén V 23 Ledamot Ja 
Kristina Norén Lallo KD 36 Ersättare Ja 
Helena Norin MP 41 Ledamot Ja 
Helene  Odenjung L 17 Ledamot Ja 
Toni  Orsulic M 11 Ledamot Ja 
Bosse  Parbring MP 39 Ledamot Ja 
Karin  Pleijel MP 37 Ledamot Ja 
Rasmus  Ragnarsson SD 69 Ledamot Nej 
Jonas  Ransgård M 15 Ledamot Ja 
Parisa Rezaeivar S 44 Ersättare Ja 
Anneli  Rhedin M 1 Ordförande Ja 
Amalia  Rud Pedersén S 79 Ledamot Ja 
Annelie Schagerström S 64 Ersättare Ja 
Stina  Sewén FI 43 Ersättare Ja 
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Protokoll (nr 4) 
Sammanträdesdatum: 2022-04-28 

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 88 (97) 
   
   

Iréne  Sjöberg-Lundin D 49 Ledamot Ja 
Yvonne  Stafrén SD 70 Ledamot Nej 
Anders  Sundberg M 12 Ledamot Ja 
Anders Svensson M 26 Ledamot Ja 
Stina  Svensson FI 42 Ledamot Ja 
Pernilla  Taxén Börjesson SD 71 Ledamot Nej 
Kristina  Tharing M 14 Ledamot Ja 
Björn  Tidland SD 72 Ledamot Nej 
Viktoria  Tryggvadottir Rolka S 58 Ledamot Ja 
Mattias  Tykesson M 28 Ledamot Ja 
Åse-Lill  Törnqvist MP 4 Ledamot Frånvarande 
Mariya  Voyvodova S 60 Ledamot Ja 
Mikael  Wallgren V 20 Ledamot Ja 
Martin  Wannholt D 55 Ledamot Ja 
Camilla  Widman S 45 Ledamot Ja 
Lillemor  Williamsson D 66 Ersättare Ja 
Johan  Zandin V 19 Ledamot Ja 
Veronica  Öjeskär D 51 Ledamot Ja 
Per Anders  Örtendahl D 65 Ledamot Ja 
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Protokoll (nr 4) 
Sammanträdesdatum: 2022-04-28 

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 89 (97) 
   
   

BILAGA 7 
Ärende: 24 

Ärendemening: Hemställan från fastighetsnämnden om bemyndigande att sälja marken 
som arrendeupplåts till Stora Varholmens havsbadskoloni 

Antal Ja: 37 
 

 

Antal Nej: 35 
 

 

Antal Avstår: 7 
 

 

Antal Frånv: 2 
 

 

 
 

               

               

Namn Parti Plats Funktion Resultat 
Aslan  Akbas S 61 Ledamot Nej 
Karin  Alfredsson D 53 Ersättare Ja 
Bo  Anderssen L 17 Ersättare Ja 
Bettan  Andersson V 8 Ledamot Nej 
Mats  Arnsmar S 59 Ledamot Nej 
Jonas  Attenius S 56 Ledamot Nej 
Jesper Berglund V 25 Ersättare Nej 
Kristina  Bergman Alme L 33 Ledamot Ja 
Torkel  Bergström D 47 Ledamot Ja 
Daniel  Bernmar V 10 Ledamot Nej 
Jessica  Blixt D 54 Ledamot Ja 
Jenny  Broman V 9 Ledamot Nej 
Ajsela  Bruncevic C 29 Ersättare Ja 
Emmyly  Bönfors C 31 Ledamot Ja 
Ulf  Carlsson MP 40 Ledamot Nej 
Peter Danielsson D 67 Ledamot Ja 
Axel  Darvik L 18 Ledamot Ja 
Dalibor Eminefendic MP 38 Ersättare Nej 
Anneli Eriksson S 62 Ersättare Nej 
Håkan  Eriksson V 3 2:e v Ordf Nej 
Krista  Femrell SD 75 Ledamot Avstår 
Eva  Flyborg L 32 Ledamot Ja 
Ann Catrine  Fogelgren L 16 Ledamot Ja 
Jörgen  Fogelklou SD 73 Ledamot Avstår 
Pär  Gustafsson L 2 1:e v Ordf Ja 
Sofie  Gyllenwaldt M 27 Ledamot Ja 
Joakim Hagberg S 77 Ersättare Nej 
Bengt-Åke   Harrysson D 68 Ledamot Ja 
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Protokoll (nr 4) 
Sammanträdesdatum: 2022-04-28 

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 90 (97) 
   
   

Finn  Hellman V 21 Ersättare Nej 
Christer  Holmgren M 13 Ledamot Ja 
Mariette  Höij-Risberg D 52 Ledamot Ja 
Alfred Johansson S 46 Ersättare Nej 
Marina  Johansson S 57 Ledamot Nej 
Axel  Josefson M 5 Ledamot Ja 
Urban  Junevik V 24 Ledamot Nej 
Magnus  Kindmark S 80 Ledamot Nej 
Agneta  Kjaerbeck SD 74 Ledamot Avstår 
Hannah Klang V 22 Ledamot Nej 
Jörgen  Knudtzon KD 35 Ledamot Ja 
Martin Kurzwelly KD 34 Ledamot Ja 
Lena  Landén Ohlsson S 78 Ledamot Nej 
Karin  Lindberg D 48 Ledamot Ja 
Thomas Lingefjärd D 50 Ersättare Ja 
Hampus  Magnusson M 6 Ledamot Ja 
Nina  Miskovsky M 7 Ledamot Ja 
Anders Moberg S 81 Ledamot Nej 
Henrik Munck D 76 Ledamot Frånvarande 
Sabina  Music C 30 Ledamot Ja 
Erik  Norén V 23 Ledamot Nej 
Kristina Norén Lallo KD 36 Ersättare Ja 
Helena Norin MP 41 Ledamot Nej 
Toni  Orsulic M 11 Ledamot Ja 
Bosse  Parbring MP 39 Ledamot Nej 
Claudia Pedrini S 63 Ersättare Nej 
Karin  Pleijel MP 37 Ledamot Nej 
Rasmus  Ragnarsson SD 69 Ledamot Avstår 
Jonas  Ransgård M 15 Ledamot Ja 
Parisa Rezaeivar S 44 Ersättare Nej 
Anneli  Rhedin M 1 Ordförande Ja 
Amalia  Rud Pedersén S 79 Ledamot Nej 
Annelie Schagerström S 64 Ersättare Nej 
Stina  Sewén FI 43 Ersättare Nej 
Iréne  Sjöberg-Lundin D 49 Ledamot Ja 
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Protokoll (nr 4) 
Sammanträdesdatum: 2022-04-28 

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 91 (97) 
   
   

Yvonne  Stafrén SD 70 Ledamot Avstår 
Anders  Sundberg M 12 Ledamot Ja 
Anders Svensson M 26 Ledamot Ja 
Stina  Svensson FI 42 Ledamot Nej 
Pernilla  Taxén Börjesson SD 71 Ledamot Avstår 
Kristina  Tharing M 14 Ledamot Ja 
Björn  Tidland SD 72 Ledamot Avstår 
Viktoria  Tryggvadottir Rolka S 58 Ledamot Nej 
Mattias  Tykesson M 28 Ledamot Ja 
Åse-Lill  Törnqvist MP 4 Ledamot Frånvarande 
Mariya  Voyvodova S 60 Ledamot Nej 
Mikael  Wallgren V 20 Ledamot Nej 
Martin  Wannholt D 55 Ledamot Ja 
Camilla  Widman S 45 Ledamot Nej 
Lillemor  Williamsson D 66 Ersättare Ja 
Johan  Zandin V 19 Ledamot Nej 
Veronica  Öjeskär D 51 Ledamot Ja 
Per Anders  Örtendahl D 65 Ledamot Ja 
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Protokoll (nr 4) 
Sammanträdesdatum: 2022-04-28 

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 92 (97) 
   
   

BILAGA 8 
Ärende: 26:1 

Ärendemening: Göteborgs Stads energiplan 2022–2030   

Antal Ja: 72 
 

 

Antal Nej: 7 
 

 

Antal Avstår: 0 
 

 

Antal Frånv: 2 
 

 

 
 

               

               
 

Namn Parti Plats Funktion Resultat 
Aslan  Akbas S 61 Ledamot Ja 
Karin  Alfredsson D 53 Ersättare Ja 
Bettan  Andersson V 8 Ledamot Ja 
Mats  Arnsmar S 59 Ledamot Ja 
Jonas  Attenius S 56 Ledamot Ja 
Jesper Berglund V 25 Ersättare Ja 
Kristina  Bergman Alme L 33 Ledamot Ja 
Torkel  Bergström D 47 Ledamot Ja 
Daniel  Bernmar V 10 Ledamot Ja 
Jessica  Blixt D 54 Ledamot Ja 
Jenny  Broman V 9 Ledamot Ja 
Ajsela  Bruncevic C 29 Ersättare Ja 
Emmyly  Bönfors C 31 Ledamot Ja 
Ulf  Carlsson MP 40 Ledamot Ja 
Peter Danielsson D 67 Ledamot Ja 
Axel  Darvik L 18 Ledamot Ja 
Dalibor Eminefendic MP 38 Ersättare Ja 
Anneli Eriksson S 62 Ersättare Ja 
Håkan  Eriksson V 3 2:e v Ordf Ja 
Krista  Femrell SD 75 Ledamot Nej 
Eva  Flyborg L 32 Ledamot Ja 
Ann Catrine  Fogelgren L 16 Ledamot Ja 
Jörgen  Fogelklou SD 73 Ledamot Nej 
Pär  Gustafsson L 2 1:e v Ordf Ja 
Sofie  Gyllenwaldt M 27 Ledamot Ja 
Joakim Hagberg S 77 Ersättare Ja 
Håkan  Hallengren S 63 Ledamot Ja 
Bengt-Åke   Harrysson D 68 Ledamot Ja 
Finn  Hellman V 21 Ersättare Ja 
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Protokoll (nr 4) 
Sammanträdesdatum: 2022-04-28 

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 93 (97) 
   
   

Christer  Holmgren M 13 Ledamot Ja 
Mariette  Höij-Risberg D 52 Ledamot Ja 
Alfred Johansson S 46 Ersättare Ja 
Marina  Johansson S 57 Ledamot Ja 
Axel  Josefson M 5 Ledamot Ja 
Urban  Junevik V 24 Ledamot Ja 
Magnus  Kindmark S 80 Ledamot Ja 
Agneta  Kjaerbeck SD 74 Ledamot Nej 
Hannah Klang V 22 Ledamot Ja 
Jörgen  Knudtzon KD 35 Ledamot Ja 
Martin Kurzwelly KD 34 Ledamot Ja 
Lena  Landén Ohlsson S 78 Ledamot Ja 
Karin  Lindberg D 48 Ledamot Ja 
Thomas Lingefjärd D 50 Ersättare Ja 
Hampus  Magnusson M 6 Ledamot Ja 
Nina  Miskovsky M 7 Ledamot Ja 
Anders Moberg S 81 Ledamot Ja 
Henrik Munck D 76 Ledamot Frånvarande 
Sabina  Music C 30 Ledamot Ja 
Erik  Norén V 23 Ledamot Ja 
Kristina Norén Lallo KD 36 Ersättare Ja 
Helena Norin MP 41 Ledamot Ja 
Helene  Odenjung L 17 Ledamot Ja 
Toni  Orsulic M 11 Ledamot Ja 
Bosse  Parbring MP 39 Ledamot Ja 
Karin  Pleijel MP 37 Ledamot Ja 
Rasmus  Ragnarsson SD 69 Ledamot Nej 
Jonas  Ransgård M 15 Ledamot Ja 
Parisa Rezaeivar S 44 Ersättare Ja 
Anneli  Rhedin M 1 Ordförande Ja 
Amalia  Rud Pedersén S 79 Ledamot Ja 
Annelie Schagerström S 64 Ersättare Ja 
Stina  Sewén FI 43 Ersättare Ja 
Iréne  Sjöberg-Lundin D 49 Ledamot Ja 
Yvonne  Stafrén SD 70 Ledamot Nej 
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Protokoll (nr 4) 
Sammanträdesdatum: 2022-04-28 

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 94 (97) 
   
   

Anders  Sundberg M 12 Ledamot Ja 
Anders Svensson M 26 Ledamot Ja 
Stina  Svensson FI 42 Ledamot Ja 
Pernilla  Taxén Börjesson SD 71 Ledamot Nej 
Kristina  Tharing M 14 Ledamot Ja 
Björn  Tidland SD 72 Ledamot Nej 
Viktoria  Tryggvadottir Rolka S 58 Ledamot Ja 
Mattias  Tykesson M 28 Ledamot Ja 
Åse-Lill  Törnqvist MP 4 Ledamot Frånvarande 
Mariya  Voyvodova S 60 Ledamot Ja 
Mikael  Wallgren V 20 Ledamot Ja 
Martin  Wannholt D 55 Ledamot Ja 
Camilla  Widman S 45 Ledamot Ja 
Lillemor  Williamsson D 66 Ersättare Ja 
Johan  Zandin V 19 Ledamot Ja 
Veronica  Öjeskär D 51 Ledamot Ja 
Per Anders  Örtendahl D 65 Ledamot Ja 
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Protokoll (nr 4) 
Sammanträdesdatum: 2022-04-28 

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 95 (97) 
   
   

BILAGA 9 
Ärende: 26:2 

Ärendemening: Göteborgs Stads energiplan 2022–2030   

Antal Ja: 66 
 

 

Antal Nej: 13 
 

 

Antal Avstår: 0 
 

 

Antal Frånv: 2 
 

 

 
 

               

               

Namn Parti Plats Funktion Resultat 
Aslan  Akbas S 61 Ledamot Ja 
Karin  Alfredsson D 53 Ersättare Nej 
Bettan  Andersson V 8 Ledamot Ja 
Mats  Arnsmar S 59 Ledamot Ja 
Jonas  Attenius S 56 Ledamot Ja 
Jesper Berglund V 25 Ersättare Ja 
Kristina  Bergman Alme L 33 Ledamot Ja 
Torkel  Bergström D 47 Ledamot Nej 
Daniel  Bernmar V 10 Ledamot Ja 
Jessica  Blixt D 54 Ledamot Nej 
Jenny  Broman V 9 Ledamot Ja 
Ajsela  Bruncevic C 29 Ersättare Ja 
Emmyly  Bönfors C 31 Ledamot Ja 
Ulf  Carlsson MP 40 Ledamot Ja 
Peter Danielsson D 67 Ledamot Nej 
Axel  Darvik L 18 Ledamot Ja 
Dalibor Eminefendic MP 38 Ersättare Ja 
Anneli Eriksson S 62 Ersättare Ja 
Håkan  Eriksson V 3 2:e v Ordf Ja 
Krista  Femrell SD 75 Ledamot Ja 
Eva  Flyborg L 32 Ledamot Ja 
Ann Catrine  Fogelgren L 16 Ledamot Ja 
Jörgen  Fogelklou SD 73 Ledamot Ja 
Pär  Gustafsson L 2 1:e v Ordf Ja 
Sofie  Gyllenwaldt M 27 Ledamot Ja 
Joakim Hagberg S 77 Ersättare Ja 
Håkan  Hallengren S 63 Ledamot Ja 
Bengt-Åke   Harrysson D 68 Ledamot Nej 
Finn  Hellman V 21 Ersättare Ja 
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Christer  Holmgren M 13 Ledamot Ja 
Mariette  Höij-Risberg D 52 Ledamot Nej 
Alfred Johansson S 46 Ersättare Ja 
Marina  Johansson S 57 Ledamot Ja 
Axel  Josefson M 5 Ledamot Ja 
Urban  Junevik V 24 Ledamot Ja 
Magnus  Kindmark S 80 Ledamot Ja 
Agneta  Kjaerbeck SD 74 Ledamot Ja 
Hannah Klang V 22 Ledamot Ja 
Jörgen  Knudtzon KD 35 Ledamot Ja 
Martin Kurzwelly KD 34 Ledamot Ja 
Lena  Landén Ohlsson S 78 Ledamot Ja 
Karin  Lindberg D 48 Ledamot Nej 
Thomas Lingefjärd D 50 Ersättare Nej 
Hampus  Magnusson M 6 Ledamot Ja 
Nina  Miskovsky M 7 Ledamot Ja 
Anders Moberg S 81 Ledamot Ja 
Henrik Munck D 76 Ledamot Frånvarande 
Sabina  Music C 30 Ledamot Ja 
Erik  Norén V 23 Ledamot Ja 
Kristina Norén Lallo KD 36 Ersättare Ja 
Helena Norin MP 41 Ledamot Ja 
Helene  Odenjung L 17 Ledamot Ja 
Toni  Orsulic M 11 Ledamot Ja 
Bosse  Parbring MP 39 Ledamot Ja 
Karin  Pleijel MP 37 Ledamot Ja 
Rasmus  Ragnarsson SD 69 Ledamot Ja 
Jonas  Ransgård M 15 Ledamot Ja 
Parisa Rezaeivar S 44 Ersättare Ja 
Anneli  Rhedin M 1 Ordförande Ja 
Amalia  Rud Pedersén S 79 Ledamot Ja 
Annelie Schagerström S 64 Ersättare Ja 
Stina  Sewén FI 43 Ersättare Ja 
Iréne  Sjöberg-Lundin D 49 Ledamot Nej 
Yvonne  Stafrén SD 70 Ledamot Ja 
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Sammanträdesdatum: 2022-04-28 

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 97 (97) 
   
   

Anders  Sundberg M 12 Ledamot Ja 
Anders Svensson M 26 Ledamot Ja 
Stina  Svensson FI 42 Ledamot Ja 
Pernilla  Taxén Börjesson SD 71 Ledamot Ja 
Kristina  Tharing M 14 Ledamot Ja 
Björn  Tidland SD 72 Ledamot Ja 
Viktoria  Tryggvadottir Rolka S 58 Ledamot Ja 
Mattias  Tykesson M 28 Ledamot Ja 
Åse-Lill  Törnqvist MP 4 Ledamot Frånvarande 
Mariya  Voyvodova S 60 Ledamot Ja 
Mikael  Wallgren V 20 Ledamot Ja 
Martin  Wannholt D 55 Ledamot Nej 
Camilla  Widman S 45 Ledamot Ja 
Lillemor  Williamsson D 66 Ersättare Nej 
Johan  Zandin V 19 Ledamot Ja 
Veronica  Öjeskär D 51 Ledamot Nej 
Per Anders  Örtendahl D 65 Ledamot Nej 
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